



## EE. UU. propone una acción conjunta frente a la intervención china en Indochina. Pide la colaboración de Francia, Inglaterra, Australia, Filipinas y otros países

Paris, 7.—El Gobierno francés ha estudiado esta noche una propuesta norteamericana a pidiendo una declaración conjunta y solemne que advierta a la China comunista "que se con-

serve neutral; es decir, fuera de la contienda de Indochina o que corra el riesgo de una guerra". En fuente de origen oficial se dice que Washington ha pedido a Francia, Inglaterra, Australia, Filipinas, Tailandia y quizá otros países de Asia, que se unan en la publicación oficial de este aviso al régimen de Pekín.

Los términos de la nota común, tal y como han sido redactados por el Gobierno norteamericano, serían análogos a los redactados por el mismo Gobierno el verano pasado después del armisticio de Corea.

Los Estados Unidos, en suma, desean una declaración similar a las de las 16 naciones que lucharon en Corea. Una advertencia de que la intervención de los chinos rojos conduciría a las represalias que podían tener repercusiones más allá de las fronteras de Indochina.

No se oculta en los medios gubernamentales franceses la falta de entusiasmo sobre esta propuesta en el departamento del primer ministro Laniel, y los funcionarios franceses están preocupados por el efecto que tal declaración pudiera tener en la opinión pública francesa, que es fuertemente favorable a la terminación de la guerra en el Lejano Oriente. Se cree aquí, además, que la declaración conjunta podría perjudicar las posibilidades de negociaciones de paz en la Conferencia de Ginebra. En todo caso se cree que pone al Gobierno en posición embarazosa con respecto a la Asamblea Nacional. Por la misma razón el discurso de Foster Dulles también ha producido poco entusiasmo en los círculos de Laniel. Se considera la propuesta de los Estados Unidos como una especie de intento de ampliar el Pacto de Seguridad del Pacífico "Anzus", que ahora está limitado a Norteamérica, Australia y Nueva Zelanda. No obstante, los círculos del Gobierno dicen que es dudoso que los tres Estados asociados de Indochina firmasen tal declaración. No se ha excluido la posibilidad de que la redacción de la nota sea

suavizada, eliminando toda referencia aun indirecta a una posible guerra mundial.—Efe.

### INDOCHINA, TEMA DE LA PRENSA PARISINA

Paris, 7.— Los acontecimientos de Indochina son el principal tema de los diarios de París. "Le Figaro" publica un editorial en el que dice: "Los riesgos implícitos en la ayuda extranjera nos obligan a escoger entre la capitulación o la continuación de una guerra desastrosa y desesperada. En realidad las intenciones norteamericanas son, por el momento, más diplomáticas que militares."

El diario financiero "Les Echos" declara que "no es malo definir claramente antes de las conversaciones de Ginebra que no nos someteremos a la intimidación". Da a entender que esto es precisamente lo que está haciendo el secretario de Es-

(Pasa a página cuarta)

## El martes hubo otra explosión termonuclear

Washington, 7. (Urgente.)—La tercera prueba de la actual serie se llevó a cabo satisfactoriamente el martes en el campo de experimentación de Eniwetok-Bikini, en las islas Marshall, anuncia la Comisión de Energía Atómica por medio de brevísimamente comunicado, en el que se hace resaltar que la prueba ha proporcionado información de gran importancia para la defensa nacional.

El comunicado no especifica si se trató de la explosión de una bomba de hidrógeno, pero en una declaración, hace una semana, el presidente de la Comisión, Strauss, calificó el programa actual como "serie de pruebas de armas termonucleares".—Efe.

## Arburúa conversó ayer con Eisenhower TRANSMITIO AL PRESIDENTE LOS SALUDOS DE FRANCO Después se entrevistó con el Secretario de Defensa

Washington, 7.—El ministro español de Comercio, señor Arburúa, visitó al Presidente Eisenhower a las cinco de la tarde (hora española). Acompañaban al señor Arburúa, el embajador de España, don José Félix de Lequerica, los subsecretarios españoles de Comercio Exterior e Industria, señores Arguelles y Suárez, respectivamente, y el jefe de la Misión de la F. O. A. en Ma-

dríd, mister Edward L. Williams. El Presidente Eisenhower llegó a su despacho de la Casa Blanca, una vez terminada su Conferencia de Prensa de hoy, a la hora prevista para la visita del ministro español. El señor Arburúa y sus acompañantes fueron presentados al Presidente estadounidense por John F. Simmons, jefe de Protocolo del Departamento de Estado. Al abando-

nar el despacho presidencial, el ministro español declaró: "Ha sido una visita de cortesía que he aprovechado para transmitir al Presidente los saludos del Generalísimo Franco. El Presidente, que es una persona muy humana, se ha mostr-

(Viene de primera página)

## Becas para hijos de trabajadores

La importancia de la noticia exige que sea debidamente subrayada a fin de que quede patente tanto la preocupación de los mandos de la Organización Sindical por llevar a pronta ejecución uno de los postulados de la doctrina falangista, como los grandes beneficios que de la revolución adoptada hace unos días se han de deducir no sólo para los trabajadores españoles, sino para el futuro de la producción y de la economía del país.

Nos referimos a la creación de 20.545 becas para estudios de Formación Profesional y oficios artesanos en centros sindicales, y de otras 1.000 para estudios varios en centros no sindicales, por un importe de cuarenta millones de pesetas, que ha aprobado la Junta de jefes nacionales de Sindicatos, Obras y Servicios, reunida recientemente bajo la presidencia del camarada Solís Ruiz, cuya convocatoria para el próximo curso de 1954-1955 ha sido dada a conocer en la misma sesión.

La trascendental medida de que nos ocupamos constituye el primer paso con el que la Organización Sindical inicia e inaugura la nueva acción a la que, en recientes declaraciones a la Prensa, hizo alusión el delegado nacional, camarada Solís, en la que se muestra a la faz de España y del mundo, junto con la creciente vitalidad de nuestro sindicalismo, cada vez más firmemente asentado, el deseo ardiente de ponerle en condiciones de rendir al máximo los frutos que la original idea de nuestros fundadores concibió al elaborar este formidable instrumento de unidad y de riqueza, de dignidad y de auténtica liberación, del que son beneficiarios la Patria y los propios trabajadores.

Con las nuevas directrices de acción asistencial, dentro de cuya tónica se produce la creación de las 21.545 becas destinadas precisamente a hijos de trabajadores, recibe un notable impulso la empresa falangista de dignificación del trabajo y de los trabajadores. La Organización Sindical, siempre sensible a todo lo que pueda redundar en el mejor servicio de los altos intereses para cuya vigilancia y defensa ha sido constituida, se coloca en la primera línea de combate, en la que se ventila la conquista de la libertad de saber, proclamada por José Antonio Girón como uno de los fundamentales objetivos de la política social del régimen. Cada año más de veinte mil hijos de obreros españoles podrán incorporarse a la noble tarea de su formación profesional y nacional, recibiendo las enseñanzas que les pongan en condiciones de vida muy superiores a las que seguramente tuvieron sus padres.

Ello no es todo, naturalmente, porque las etapas de los regímenes superados por la revolución de las juventudes revolucionarias dieron lugar a que a nosotros llegara el problema con caracteres de extremo agudamiento. Sin embargo, la medida tiene una importancia actual que es preciso proclamar y reconocer con satisfacción, principalmente por aquellos a quienes va dirigida y de la que han de resultar los primeros beneficiarios.

## AUDIENCIAS DEL EFE DEL ESTADO

AUDIENCIA MILITAR  
Don Benigno González-Allar y Rebal, vicealmirante; don Celestino Aranguren Bourgen, general de brigada de Infantería; don Luis de Arce y Fernández de Toro, auditor general en reserva; don José María García Freire, contraalmirante; don Antonio Rey Sánchez, general de Brigada de Artillería; don Andrés Galán Armario, capitán de Navío; don Carlos Taboada Santos, coronel de Artillería, y don Alfredo Mediavilla Garrido, coronel de Caballería.

AUDIENCIA CIVIL  
Comisión de la Junta organizadora de los actos conmemorativos del centenario de San Vicente Ferrer, integrada por el Capitán General de la III Región Militar, jefe de la Provincia, Gobernador Civil de la Provincia, Alcalde y Presidente provincial de la Orden de Predicadores; comisión de la agrupación de fabricantes de cemento de España, presidida por don Eugenio Alderson Montero-Ríos; comisión de la Junta de gobierno de la Universidad de Salamanca, presidida por el rector don Antonio Tovar Arce; don Concepción Sánchez, Jefa de Barrio Delgado, jefente de Barrio; don señor Anglés, director del Instituto Pontificio de Música Sacra, en Roma, del Instituto Nacional de Musicología; don Felipe Arnan Guell, don Octavio Alonso Gells, primer teniente alcalde del Ayuntamiento de Madrid; don Juan Fernández Celaya, ingeniero de minas; don Antonio Fontán, director de "La Actualidad Española"; don Manuel Penella de Sillero, responsable de prensa española en el extranjero.—Cifra.

## Sueños nucleares de De Gaulle. Aspira a resolver la disputa entre estados Unidos y Rusia



Madrid, 7.—Durante la noche pasada ha continuado entrando aire frío del nordeste de la Península, que ha dado lugar a precipitaciones débiles en la vertiente cantábrica y en la cabecera del Ebro. También se han producido aguaceros de alguna importancia en Marruecos, Baleares, región sudeste de la Península y Canarias. En el resto, el cielo permanece parcialmente cubierto. Las lluvias más abundantes han correspondido a Melilla, con 31 litros por metro cuadrado; a Murcia, con 24 y a Almería, con 11.

Continuarán las precipitaciones en la vertiente cantábrica y en la cabecera del Ebro. Habrá aguaceros muy copiosos en la región sudeste de la Península y en el Mar Balear, y serán moderados en la desembocadura del Ebro, Marruecos y Andalucía oriental. Continuarán los chubascos en las islas Canarias. Cielo parcialmente cubierto en el resto de España.

Temperaturas extremas: Máxima de 21 grados en Córdoba y Huelva, y mínima de cuatro grados bajo cero en Avila.—Cifra.

### EL TIEMPO QUE HACE POR LEON

León, 7.—Durante la noche pasada y mañana de hoy cayó una nue-



El ministro de Comercio, señor Arburúa, fotografiado en el aeropuerto de Nueva York, junto con el Subsecretario de Industria, mister Williams, jefe de la Misión de la F. O. A. en España; el Subsecretario de Comercio y el señor Sampedro.

## Continúa entrando aire frío a España Y NEVANDO POR VARIAS PROVINCIAS

Madrid, 7.—Durante la noche pasada ha continuado entrando aire frío del nordeste de la Península, que ha dado lugar a precipitaciones débiles en la vertiente cantábrica y en la cabecera del Ebro. También se han producido aguaceros de alguna importancia en Marruecos, Baleares, región sudeste de la Península y Canarias. En el resto, el cielo permanece parcialmente cubierto. Las lluvias más abundantes han correspondido a Melilla, con 31 litros por metro cuadrado; a Murcia, con 24 y a Almería, con 11.

Continuarán las precipitaciones en la vertiente cantábrica y en la cabecera del Ebro. Habrá aguaceros muy copiosos en la región sudeste de la Península y en el Mar Balear, y serán moderados en la desembocadura del Ebro, Marruecos y Andalucía oriental. Continuarán los chubascos en las islas Canarias. Cielo parcialmente cubierto en el resto de España.

Temperaturas extremas: Máxima de 21 grados en Córdoba y Huelva, y mínima de cuatro grados bajo cero en Avila.—Cifra.

### EL TIEMPO QUE HACE POR LEON

León, 7.—Durante la noche pasada y mañana de hoy cayó una nue-

va nevada en la montaña. En los puertos, el espesor es de unos treinta centímetros sobre la que ya había de nevadas anteriores. A mediodía continuaba nevando a intervalos y se registraban fuertes ventiscas. En la capital y partes bajas de la provincia nevó anoche ligeramente y esta mañana amaneció el suelo cubierto con una ligerísima capa, que se licó poco después por el sol. Hasta ahora, la nevada, en la montaña, no afecta a las comunicaciones, aunque siguen cerrados todavía, por las precipitaciones anteriores, varios puertos, entre ellos los de San Isidro, Tarna, Pontón, San Clorío y Somiedo.—Cifra.

### NEVADAS Y HELADAS EN AVILA

Avila, 7.—La nieve caida durante la noche ha quedado licuada en las primeras horas de la mañana, pero la temperatura continúa baja. Las últimas heladas hubieran sido perjudiciales para el campo pasado veinte días, pues las cosechas van suficientemente adelantadas, pero se cree que en la provincia, especialmente en sus llanuras, no causen ahora graves daños.—Cifra.

## UN BUEN SERVICIO A MOSCU DEL MARISCAL JUIN

La destitución fulminante del mariscal Juin, de su puesto de asesor militar del Gobierno francés, ha planteado en el vecino país un delicado problema que, por muchas razones, hemos diferido comentar hasta conocer los fundamentos de la cuestión. Juin, mariscal de Francia, es adverso al tratado del Ejército Europeo, y así lo hace saber a su propio Gobierno, que no ha cedido al informe, por la sencilla razón de que ningún Gobierno expone en la Prensa las opiniones técnicas de sus jefes militares, descontento con el procedimiento que es elemental, que resulta como obligación evidente de la disciplina —el mariscal se enfada y en un discurso público critica el proyecto de tratado, uniéndose al no escaso grupo de sus enemigos—. Pero como ocurre con todos los adversarios de la C. E. D. —Comunidad Europea de Defensa— habla Juin de "proyectos de recambio", cuando lo cierto es que no tiene ninguno. Al menos, ninguno que pueda interesar a los alemanes, sin los cuales el Ejército Europeo no puede lograrse, porque ese Ejército no tiene otra finalidad que la participación alemana.

Por respeto hacia la persona de un mariscal podría encubrirse la falta de disciplina y de respeto a su Gobierno, que ha cometido Juin negándose a acudir a la convocatoria hecha por Laniel, que es superior dentro de la organización de la cuarta República francesa. Juin detesta a los alemanes, desde el primer mariscal hasta el último soldado, y está en su derecho. Pero quienes desde hace años

pagan los gastos militares de Francia opinan lo contrario y desean que ese soldado y esos mariscales puedan contribuir a la defensa de Europa. Los mariscales alemanes están dispuestos a combatir contra el comunismo, mientras que el Ejército del mariscal Juin no parece dispuesto a batirse con nadie, diferencia fundamental, a la hora de valorar las opiniones de los mariscales.

En el centro de esta cuestión se encuentra el desatado orgullo de quienes se creen el ombligo de Europa, y parten del erróneo principio de que sin Francia no es posible organizar la lucha anticomunista. Es difícil sin Francia, pero no imposible. Y es Francia quien hace cuanto puede por comprometerla. Con sus palabras, con su negativa a entrevistarse con el jefe de su Gobierno, con rebeldía contraria a la disciplina, el mariscal Juin ha prestado un buen servicio a Moscú. El mejor servicio que desde hace tiempo ha prestado a Rusia un mariscal de Francia.

Negándose a la fórmula que ella misma ha inventado, Francia no hace otra cosa que precipitar el rearme nacional de Alemania, impedir una reconciliación sincera entre París y Bonn y servir los intereses del comunismo en Europa.

Quiéralo o no, el mariscal Juin hace política, y acaso no de la buena, mientras que en Dien Bien Fu otros militares franceses mueren por Francia, sin tener siquiera tiempo de hacer declaraciones a la Prensa.

## EL CAUDILLO agradece la adhesión de los Jurados de Empresa de la RENFE

De la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado ha sido recibido por el gobernador civil de la provincia, y remitido al delegado provincial de Sindicatos, un telegrama de respuesta al mensaje de adhesión de los Jurados de Empresa de la RENFE, en el acto de su toma de posesión. El telegrama dice lo siguiente: "Su Excelencia Jefe Estado agradece sentimientos que traslada su telegrama acuerdo tomado aclamación por Jurados Empresa Talleres Generales RENFE."



—Ya hay suficientes agujeros abiertos en el campo de golf. ¿No podrías cerrar los boca?

## A la vera del Conde

### JARDINES

NUESTRA ciudad, tan extensa y arbitrariamente distribuida de antiguo, no ha sido, sin embargo, abandonada por lo que se refiere a una presentación decorosa. En los lugares estratégicos, al objeto de evitar la monotonía y amplitud exagerada de ciertas plazas y plazuelas, con acuerdo excelente fueron construyendo pequeños jardines, que a la vez disimulan la fealdad de los contornos y distraen y alegran la vista. Es un detalle de buen gusto que dice bien en favor de la Administración municipal y no pasa desapercibido tampoco a cuantos nos visitan.

Esta delicadeza podemos verla a cada paso en Valladolid. Y no se ha olvidado al construir los modernos bloques de viviendas —harto estereotipados, por cierto— este bello adorno, conforme permitían las circunstancias. Más de una vez hemos escuchado elogios a gentes habituadas a visitar ciudades españolas, distinguiendo a la nuestra precisamente por el cuidado especial que pone en esas parcelitas, llenas de luz y colorido. Últimamente estamos sufriendo unos acertadísimos trabajos, conforme a los cuales sufrirá una honda transformación la vieja Plaza de San Miguel. Verdaderamente era una lástima la triste situación en que estaba; dada su amplitud, bien merecía un arreglo a fondo, y esto es lo que se decidió con buen acuerdo.

Una lástima la desaparición de la Plaza de Tenerías. Entonces nos hicimos eco del desagrado con que fue recibido el proyecto de edificar allí. No tiene hoy remedio. Sin embargo, ahí está clamando la típica de San Juan desde que, desgraciadamente, se desmontó el jardín de la infancia; si no tan amplio y cuidado como el del Poniente, bello y útil en todo tiempo y singularmente en verano. Otro lugar tristísimamente olvidado es el Prado de la Magdalena. Quien lo vio en sus buenos tiempos, no tiene más remedio sino fruncir el ceño y mover la cabeza al pasar por allí. Desde luego que en tiempos de la Cruzada hubo de ser sacrificado en holocausto de una apremiante necesidad, pero pasados los días, bien merecía la restauración y vuelta a la vida. Su misma situación de vecindad casi exige el que se le reconstruya con cariño. A mayor abundamiento, ahí están los árboles en pie, testigos del pasado. La labor dura ya está hecha. No haría falta sino hacerlo andar.

EL DOCTOR CUCHILLO



# ACTOS FALANGISTAS EN TORDESILLAS Y MEDINA DEL CAMPO

## Presididos por el camarada Muñoz Calero

Comenzó ayer el desarrollo de una serie de actos políticos, organizados por la Jefatura Provincial del Movimiento y que tendrán lugar en el presente en numerosos pueblos de la provincia.

Fueron iniciados con dos, uno en Tordesillas y otro en Medina del Campo, presididos por el gobernador civil, camarada Muñoz Calero, al que acompañaban los consejeros provinciales camaradas Sanz Alonso, Frago de Toro y Santander, y el secretario de Información y Turismo, camarada Fernández Madrid.

El camarada Muñoz Calero se trasladó, acompañado de las demás jerarquías provinciales, a Medina del Campo, donde fue igualmente recibido por las autoridades locales. La población se encontraba engalanada con colgaduras y el comercio había cerrado sus puertas para dar la bienvenida al repatriado medinense que llegaba de Rusia, Francisco Velasco García, voluntario de la División Azul.

Este fue recibido por el gobernador y autoridades en medio del mayor entusiasmo de la población. Después de saludar y dar la bienvenida al repatriado, se formó una manifestación que se trasladó a la Colegiata, donde fue entonada una Salve en acción de gracias por el retorno de Francisco Velasco.

Seguidamente, el jefe provincial, jerarquías provinciales y autoridades locales, se trasladaron al Teatro Coliseo, donde se celebró un acto político.

Se inició con unas palabras del alcalde de la localidad, camarada Aurelio Rojo, quien hizo alusión a la complacencia de la población por la llegada del repatriado que acababan de recibir y al significado de estas reuniones políticas organizadas por la Jefatura Provincial, que

tan beneficiosas son para los pueblos.

Habló seguidamente el consejero provincial y delegado del Frente de Juventudes, camarada Víctor Frago, quien recordó el acto en que José Antonio Primo de Rivera pronunció un discurso en un ambiente hostil durante la República, y que un grupo de marxistas quiso interrumpir, intento que frustró José Antonio con su mágica palabra, haciendo que aquellos mismos marxistas tuvieran que aplaudirle con entusiasmo.

Cerró el acto el Gobernador Civil, quien después de hacer constar su satisfacción por el regreso del repatriado medinense, se refirió también al significado de los actos políticos de los pueblos y su finalidad, que es, como afirmó en Tordesillas, la de renovar el contacto con las localidades de la provincia, estudiar los problemas de cada una y tratar de resolverlos. "Esta —dijo— es la mejor manera de realizar una labor constructiva dentro de la política de nuestro Régimen."

Terminó el acto entonándose el "Cara al Sol" y, poco después, el camarada Muñoz Calero regresó a Valladolid acompañado de las jerarquías provinciales.

### ACTO EN TORDESILLAS

A la llegada a Tordesillas, el Gobernador Civil y Jefe Provincial y sus acompañantes fueron recibidos por el Alcalde y Jefe Local, consejeros locales y demás autoridades.

Después, en el teatro de la localidad, se celebró el acto político, que presidió el camarada Muñoz Calero. En él, el consejero provincial, camarada Carlos Sanz Alonso, pronunció una interesante charla, refiriéndose a acontecimientos históricos y a la cooperación de la Falange y de Castilla al Movimiento Nacional.

Cerró el acto el Jefe Provincial.

### Más comida tras una huelga de hambre

Curzo (Perú), 7.—Más de cuatrocientos presos de la Penitenciaría de La Almudena han finalizado hoy una huelga de hambre, como protesta por la escasez de las raciones alimenticias. Las autoridades de la Prisión han accedido a aumentar las raciones.—Efe.

# TOROS

## Corridas de toros por todo el Próximo Oriente

Las organiza un griego con una plaza portátil para 15.000 personas

Barcelona, 7. — Ha llegado el empresario griego Basil Papaionnou, que va a organizar las primeras corridas de toros en el Próximo Oriente. Comenzará por el Líbano, con tres en Beirut; seguirá en Siria, con tres en Damasco y dos en Aleppo; en Turquía, con tres en Estambul y una en Ankara; en el Iraq, con tres en Bagdad, una en Mosul y otras en Basra; en Grecia, con tres en Atenas y dos en Salónica; en Egipto, con cuatro en El Cairo, tres en Jordania y una en Port-Said. Finalmente, coincidiendo con la celebración de su Feria Internacional.

"Pedrucho" ha sido nombrado asesor técnico de esta feria taurina y ha contratado a Fuentes, Frascuelo, Carlos Vidal y siete banderilleros. No ha contratado picadores. También llevarán los novillos-toros, a cuatro por corrida, con suerte de matar. Asimismo saldrá de España la plaza portátil, con capacidad para quince mil espectadores.

Como técnico para construir los chiqueros, la barrera y los burdaderos irá el banderillero Carmena, que es carpintero. Se proyecta llevar la banda de la Cruz Roja para amenizar la fiesta y un surtido de mantillas, mantones, peñes, etcétera, para su venta entre los espectadores.

El señor Papaionnou afirma que cuenta con el permiso de todos los países citados. Según "Pedrucho", los toreros van ventajosamente contratados. Se ha depositado una cantidad muy respetable en la Embajada de España en Beirut. "Si la fiesta taurina gusta —agrega el empresario heleno—, construiré plazas definitivas". La expedición taurina partirá a fines de abril. En los diversos países árabes vendrá las localidades la respectiva Cruz Roja, reservándose un taño por ciento para obras benéficas. — Ciudad para quince mil espectadores.

### LIBROS Y REVISTAS

EL NUMERO 3 DE "TERESA" "EN LA MISION DE PARIS"

Ha vuelto a aparecer en los kioscos la revista "Teresa", esa interesante y atractiva publicación que la Sección Femenina dedica a todas las mujeres de habla castellana. A través de sus cincuenta y dos páginas de excelente hucocogrado hemos sorprendido un brillante desfile de buen gusto, en el que se adnan íntimamente el Interés periodístico y la pucritud literaria. De este número 3 de "Teresa" destacamos los siguientes magníficos reportajes, entre otros de parecido interés: "El problema de hoy", "Los derechos femeninos", "Mercedes Fómica no sólo defiende a la mujer", "Pintores de la Escuela de Bellas Artes de San Fernando", "La personalidad de Mercedes Ballesteros, premio Novela del Sábado", "Los actores jóvenes" y el "Teatro de Cámara".

Publica además "Teresa" sus habituales secciones de arte, consultorios de belleza, religión, hogar, modas y otras.

En definitiva, "Teresa" continúa el mismo ímpetu con que empezó hace tres meses, creciendo conforme va tomando confianza con su público, ese público de lectoras que cada día se muestra más contenido de su revista.

(La redención por el trabajo)

La vida heroica de los sacerdotes obreros cuya actuación se conoce en el mundo entero como "La Misión de París", es el tema de esta novela de Bela Just, publicada por Ediciones Dinor, de San Sebastián, en la que la proyección transcendental de este moderno apostolado cobra la más viva realidad.

Un sector húngaro, refugiado en Francia, se coloca como cargador en una estación ferroviaria de los suburbios de la capital francesa, para llevar en plena integridad la vida dura y sin horizontes del trabajo humilde, con cuya redención sueña. Al morir una pobre mujer, se va convirtiendo en padre adoptivo de su hijo, al que abnegadamente envuelve en el mayor cariño, realizando así, con verdadera grandeza, del alma, un apostolado concreto, el cual, no obstante, junto a una dicha desconocida, le depara un insospechado conflicto humano.

Novela bien escrita, llena de ternura y de humanidad, que pone de manifiesto la enorme valentía y los maravillosos exponentes de este sacerdocio moderno, los cuales, como el Sacerdote Divino, quieren enseñar, y convencer con el ejemplo antes que con la palabra.

"En la Misión de París", el libro de Bela Just, interesa en todo momento por su tema y por sus calidades literarias.

### Campaña de actos políticos Se desarrollará por la provincia hasta el mes de julio

Con los actos celebrados el día de ayer en Tordesillas y Medina del Campo, en los que tomaron parte los camaradas Víctor Frago de Toro, Carlos Sanz Alonso y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ha dado comienzo una serie de actos políticos, que tendrán lugar durante el presente mes de abril y los próximos de mayo, junio y julio, en las siguientes fechas y localidades:

- 11 de abril.—Pedrajas de San Esteban e Iscar.
- 18 de abril.—Castroñudo.
- 25 de abril.—Nava del Rey y Alaejos.
- 9 de mayo.—Campaspero.
- 16 de mayo.—Cogeces del Monte.
- 23 de mayo.—Pesquera de Duero.
- 30 de mayo.—Mayorga de Campos.
- 6 de junio.—Montemayor de Pillilla.
- 13 de junio.—Villardefrades.
- 20 de junio.—Valoria la Buena.
- 27 de junio.—Cabezón de Pisuegra.
- 4 de julio.—Villabragima.
- 11 de julio.—La Unión de Campos.

En estos pueblos harán uso de la palabra, además del jefe local, los camaradas Benito Sanz de la Roca, Jaime Cano Valentín, Mariano Aniceto Galán, Anselmo de la Iglesia, José Miguel Arrarte Ayesarán, Sebastián Meléndez Rico, Víctor Gómez Ayllón, Emiliano Berzosa Recio, Faustino Ramos, Enrique Martín, Juan Manuel Infante Villapescellin, Ricardo Sáinz y Díaz de Lama-drid, Marcelino Caballero, Antolín Santiago Juárez y Filemón Arribas, siendo cerrados todos los actos por el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Muñoz Calero.

### BASES

1. Pronosticar las dos últimas cifras del número del Cupón de Valladolid que saldrá premiado el próximo día 17 de abril de 1954, por ser festivos los días 15 y 16, e indicar la Casa anunciadora que los ostenta.
2. Los premios serán: uno de 1.000 pesetas, cinco de 100 pesetas y diez de 50 pesetas, que se sortearán entre los concurrentes.
3. Puede enviarse cuantos boletos desee, pero nunca percibirá una misma persona más de un premio en cada sorteo.
4. La admisión de boletos quedará cerrada el día 15 de abril de 1954, a las dos de la tarde, no admitiéndose ningún boleto con posterioridad a esta hora.
5. Este es el último sorteo de esta serie.

### Al habla con el alcalde de Villaverde de Medina

Don Daniel Descalzo Matos siente un justo orgullo sobre la ilustre prosapia del lugar. Villaverde no es de ayer, lo que atestiguan, sin dejar resquicio a posibles disputas científicas, vestigios de torres, castillos e iglesias antiquísimos, a los que hay que añadir la memoria, cuidadosamente guardada, de que el rey magnánimo, Alfonso V, recibió allí su primera educación, bajo el cuidado de las letras y de las armas. Al correr de los tiempos, cuando fueron desapareciendo las viejas grandezas para ir constituyéndose los modernos núcleos de población, no lo perdió todo Villaverde, sino que aún le quedan la afición a la cultura y una situación envidiable en las vías de comunicación, que otras ciudades de ablenego bien hubieran querido para sí. Digamos que la villa tiene la ventaja del ferrocarril de Medina a Zamora y la carretera de Medina a Nava del Rey, lo cual significa mucho. De lo otro hablaremos más adelante, en el diálogo con don Daniel.

—¿Habitantes y término municipal?

—Mil trescientos dieciocho, con una extensión de 5.892 hectáreas. De éstas, 525 están dedicadas a viñedo, regadío, praderas, pinar y arbolados diversos; las restantes para el cultivo de cereales y legumbre.

—¿Maquinaria moderna para estos menesteres?

—Pues la gente es muy aficionada a la vieja tradición; le gusta labrar con el arado romano y la vertedera. No obstante, va entrando en los nuevos procedimientos, y así contamos con cinco tractores, seis remolques, dos cosechadoras, setenta aventadoras, siete segadoras, treinta y seis motores eléctricos de riego y ocho de gasolina.

—¿De ganadería?

—Ochenta y cinco pares de labor, veintiuna yeguas, cuarenta vacas de leche, ciento treinta y cinco del terreno y cinco mil de ganado lanar.

—¿Educación y cultura?

—Contamos con dos escuelas. Y en cuanto a expansión cultural, son naturales de la villa dos médicos, un veterinario, una farmacéutica, dos maestras, un perito mercantil, un sacerdote, tres Padres redentoristas, una religiosa y dos abogados, uno de los cuales es jefe de la Abogacía del Estado en la provincia. En la actualidad tenemos cinco estudiantes.

—¿Problemas resueltos?

—La Casa Consistorial y el cementerio.

—¿Y por resolver?

—En un plazo breve el abastecimiento de aguas, la instalación del teléfono y construcción de aceras, gracias a las subvenciones obtenidas a través de la Obra Social de la Falange. Pero aún nos quedan varias necesidades, como son lavadero, matadero y un puente sobre el río Minines, afluente del Zapardiel.

—¿De cosecha?

—Mal. Y lo peor es que llueve sobre mojado; el año anterior sucedió lo mismo. Esperamos que este, que se presenta bien, no se tuerza. Se lucha y se trabaja; a ver si tenemos buen suceso.

—¿Y de fiestas?

—La de San Gregorio. Pero al final del verano también hay sus "vaquillas", que la gente del lugar es muy aficionada a la lidia, con lo que nos entretenemos todos, chicos y grandes. Nosotros, de simples espectadores.

EL PÁRDILLO

### Anuncie en este diario

# VALLADOLID Y SU PROVINCIA

Villamuriel de Campos Pedrajas de San Esteban

PRIMERA MISA EL DIA DE LA CANCION

Por segunda vez en lo que va de siglo va a celebrarse su primera misa solemne un hijo del pueblo —Martín Anibarro González—, unido sacerdote del Señor el pasado día 3, en León.

Acompañado de gran séquito, entre el cual figuraba el ilustrísimo señor presidente de la excelentísima Diputación Provincial y sub-jefe provincial, camarada Juan Represa de León; el Ayuntamiento en pleno y demás autoridades locales, gran número de familiares y vecindario en general, se dirigió a la iglesia parroquial de San Pelayo Mártir, donde se celebró la misa.

Asistieron como padrinos eclesiológicos, de altar, el reverendo don Nicolás Callejo Callejo, párroco de Villamuriel de Campos, y de honor, doctor don Segundo Espeso Miñambros, director de la Formación Religiosa de la Universidad de Madrid. Como padrinos seculares de mano, don Amador Anibarro y doña Avelina Espeso, y de honor, don Estanislao y señorita Rosa Anibarro González, hermanos del nuevo sacerdote.

La oratoria sagrada estuvo a cargo del reverendo don Desiderio Herreras, párroco de Vega de Villalobos (Zamora), el cual magistralmente expone a los fieles las excelencias del sacerdocio.

Finalizada la misa, que fue oficiada por don Bernardino Seid-dos, párroco de Aguilar, como diácono, y por don Jesús Mañueco, párroco de Pajares, como subdiácono, el misacantano agradecido emocionado la acogida que el vecindario le había tributado y la gentileza y deferencia que con él habían tenido asistiendo todos a su primera misa. Pide a los padres fomenten en sus hijos la vocación sacerdotal —la más digna sublime de todas las vocaciones—, y ruega a todos los asistentes le encomienden al Señor para sobrelevar con paciencia y dignidad la labor de su sagrado ministerio.

Terminó el emocionante acto con un solemne Te Deum en acción de gracias, mientras el pueblo en masa desfilaron ante el nuevo sacerdote a besar las virtuosas manos, ungida por divina gracia de manos del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de León, doctor don Luis Almarcha Hernández.

El coro de Hijas de María, magistralmente dirigido por la señorita Irmina Aguado, cantó maravillosamente la misa de A. Dierlex y a continuación del Ofertorio entraron la bellísima y emotiva pler-garia de "Dulce Madre".

M. R. ABRIL

### Apertura de un nuevo curso en Valbuena de Duero

El día 31 del pasado mes de marzo se clausuró en Valbuena de Duero la Escuela de Formación que estuvo funcionando durante seis meses. Al acto de clausura asistió el jefe local, jefe de la Hermandad, párroco, médicos, veterinario y maestros.

El día 4 de este mes, y en la misma Local de Valbuena, se ha celebrado la apertura del curso de la Masa, fusionadas esta vez sus enseñanzas con las especiales de industrias lácteas y complemento de avicultura y floricultura.

Tanto en los seis meses de la Escuela de Valbuena como en la de Formación de Pesquera de Duero, han asistido más de cincuenta muchachas, cifra que habla muy claramente del afán de estudio y del éxito conseguido.

Es de esperar que el mismo éxito corone el nuevo curso abierto, al que, dadas las materias que se exponen y las clases de dichas materias, podrán asistir jóvenes de ambos sexos.

### Publicaciones "REUS"

He aquí seis libros interesantes publicados por el INSTITUTO EDITORIAL REUS:

Aguiar Caballero: "Manual de urgencia para el hogar" (con 21 figuras), 25 pesetas.

J. Sançoval: "Comed naranjas. La naranja, alimento. La naranja, medicamentoso". (segunda edición), 20 pesetas.

Doctor A. Box: "Desea criar niños o sanos?" (Maternidad y puericultura). Ilustrado con grabados, 50 pesetas.

Doctor J. Martínez: "El llanto infantil", 35 pesetas.

"Desea adelgazar sin dejar de comer". Así se titula el libro publicado por el doctor Box y Cospedal, autor premiado por la Real Academia de Medicina. Nada de ejercicio, medicina e inyecciones. Precio, 24 pesetas.

E. Chicote: "Las señoritas de Pan-pringao". (Relato retrospectivo y folletinesco. Recuerdos y anécdotas), 50 pesetas.

# VIDA Y SIMBOLO DE UN TEMPLO

El Jurado del Concurso "Febrero 1954", de la Dirección General de Prensa, ha otorgado el premio al siguiente artículo, original de don Alberto de Merasman:

La estirpe mediterránea de los viejos moradores: la Laye ibérica de Pomponio Mela; la romana Barcino del Mons Taber; en fin, cuanto vibró desde los pobladores no megálitos de la llanura dominada por la mole rocosa de Júpiter, frente al monte de la tentación bíblica; entre el Lobregat y el Besòs, no debe olvidarse, al contemplar la ciudad de hoy, la urbe de Verdagué, que extiende de río a río.

Alguien reivindicó este pasado y volvió a beber el manantial mediterráneo. Así nació la Sagrada Familia; templo expiatorio; templo de vida, presente y perpetua.

La Sagrada Familia es la expresión de este sentido estético, emuligat a la nostra mateixa vida, como decía Gaudí. Gaudí, el apasionado, que supo dominar su pasión cual aquella única libertad preconizada por Montaigne. Gaudí la fuerza de la meditación; la palabra cálida; el modo de ser y de pensar, que hizo de la Arquitectura la más social de las Bellas Artes.

Fruto de los siglos fueron todas las grandes empresas. Las Catedrales se levantaron a través de las generaciones, y el Escorial cristalizó la grandeza de los Austrias. Un pueblo en cuyas raíces brotan en el Imperio tur-

detano, posee esta constante histórica que abarca milenios y hace de toda manifestación artística un destino común en lo universal. Gaudí opinaba que las máximas creaciones humanas tienen la ventaja de asentarse sobre las centurias; revelan las variaciones de los tiempos, dentro de la unidad del conjunto. «Els grans temples mai no han estat obra d'un sol arquitecte»; vaticinaba y anhelaba alientos para su obra maestra: sabía que vivía en el eterno presente del tiempo-espacio...

Un día, un prestigioso arquitecto me dijo que tal vez Gaudí fuera un inercéduo, sin saberlo él mismo. Se refería a las columnas que parecen desafiar las leyes naturales. Pensé mucho en ello y quedé perplejo. Pero he aquí que todo se aclara y resulta sencillo, fácil, como Gaudí quiso.

El templo de Gaudí es la belleza mediterránea, donde belleza y verdad se funden en el concepto de la vida. Gaudí buscó esta verdad, esta belleza y esta vida mediterránea. Dominó la forma y le dió alma. Esculpido, inspirándose en lo teológico, y explicó la razón de la policromía: «Els grecs, no debtem a pintar-les; perquè el color és vida.» No obstante, reconocía que el sol es el mejor pintor y, por lo tanto, no pensaba policromar las partes acariaciadas por Febo. Quería luz y color.

Para la Puerta del Rosario, Gaudí quería rosas de vida; rosas, rosas, pues la ausencia de color es símbolo de la muerte. Gaudí fue todo el arquitecto de la vida (prescindiendo del tecnicismo de los parabolóicos hiperbólicos—síntesis de la Geometría—, cuyo campo de ensayo es la obra reveló su alma ardiente de Colonia Güell); en la vida de sus creyente, acercando lo temporal y lo perenne; lo precederó y lo que no tuvo principio ni tendrá fin: el hombre y su Hacedor, porque la vida es el atributo fundamental del Ser Supremo.

Gaudí fue un poeta, como cuantos comovieron a la Humanidad. Poesía que construye; poesía litúrgica, tan sublime como gótica; poesía arquitectónica, sin peso ni volumen... Poesía del Via Crucis gaudiniano, marcado por cruces de sangre y de tierra e idealizado en el oro de la Crucifixión, donde el Redentor es Peranza y Gloria; aquí lo telúrico desaparece y resplande fausticamente el ideal de aquel misterio que produce fuerza de la fuerza. Genial imagen de Goethe y sublimidad de la sangre derramada por Cristo. Gaudí es el teólogo de la estética pura, y en el Sagrario primitivo se inspiró para realzar la figura de Cristo, sin otra ornamentación adúltera.

La Sagrada Familia es monumento de la Cristiandad. Es el templo que definió el Apocalipsis, «la Iglesia, árbol frondoso...»; sus pilares son aquellas copas vislumbradas por el discípulo amado de Cristo. Pero la Sagrada Familia es, ante todo, vida. Vida del Redentor y Salvación del género humano, simbolizadas en las Puertas del Nacimiento y de la Pasión. Vida eterna, engendrada por la unión de las columnas en el infinito; comunión del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo, en la cumbre del templo; por encima de la iglesia.

Vida hay también en la puerta principal del templo: vida humana, cuyo pecado original condeñó al trabajo, y vida celeste, con los seis portales que conducen a la Verdad. Y vida tenemos delante del templo; son los monumentos a los elementos purificadores y a la tierra y el cielo.

La Sagrada Familia es la vida de los apóstoles—con sus doce campañas—; es la vida de los cuatro Evangelistas; la vida de la Virgen y la vida de San José, con las siete capillas de sus dolores.

La Sagrada Familia encierra un profundo sentido de la vida mística, pero también de vida nacional. Gaudí quería que fuera la exteriorización de los sentimientos patrios; dijo en una ocasión que Cataluña debía expresar, a través de su templo, una gran verdad de España: la Fe, y demostrar el error de los analíticos soviéticos, que no tienen una concepción de conjunto del problema que pretenden resolver.

La Sagrada Familia refleja esta Fe de España y es la expresión del cristianismo español; es el Legado al hombre de mañana. «El templo decía Gaudí—es la única cosa digna de representar el sentir de un pueblo, ya que la religión es lo más elevado de la vida del hombre!»

Hombres aún no concebidos asimilarán la arquitectura del templo de la Sagrada Familia. Lo importante es la continuidad de una Fe; antorcha encendida que entregamos al ser venidero. Pensando en este mañana cercano, nos dejó Gaudí un sendero nuevo...

Cuentos maravillosos, leyendas, curiosidades y cursos los encontrareis en la Revista infantil BAZAR, de la Sección Femenina.

251755 251755

BANCO DE ESPAÑA

¿QUÉ NÚMERO?...

Pronostico que las dos últimas cifras serán:  que pertenecen al anuncio

NOMBRE

DOMICILIO

POBLACION

Firma

251755 251755

# Jamás reconocerá Alemania occidental el régimen comunista de la zona soviética

## Por no tener poderes para ejercer la soberanía alemana

Bonn, 7. — El canciller Konrad Adenauer ha prometido hoy solemnemente que Alemania occidental nunca reconocerá el régimen comunista de la zona soviética, "que ha llegado al poder por la astucia, el fraude y la violencia".

Esta declaración ha sido aprobada por los tres altos comisarios occidentales en una reunión con Adenauer.

"Nunca reconoceremos —dice el canciller— que los gobernantes de la zona soviética tengan poderes para la soberanía alemana. Nos deshonraríamos e insultaríamos a todas las víctimas del régimen comunista si reconociésemos a esos gobernantes como asociados en la labor de la reunificación alemana".

Adenauer niega enérgicamente que pueda crearse una Alemania unida por medio de negociaciones directas entre los Gobiernos de la parte Este y la Oeste. "Nunca aceptaremos —añade— la división de Alemania ni admitiremos la existencia de dos Alemaniás".

Las palabras de Adenauer —su declaración ha sido hecha en el Bundestag— han sido cuidadosamente aplaudidas por los diputados.

Insistiendo en que los soviets aumentan la división del país al conceder la supuesta soberanía a la zona oriental, Adenauer dijo:

"La engañosa declaración de soberanía que dió a ese Gobierno la declaración soviética del 25 de marzo no inducirá a error a las naciones del mundo libre. Ninguna nación que respete el derecho político libre de todo pueblo a decidir su forma de Gobierno y que rechace la violencia organizada, sujeción y dominación de personas adultas y pueblos podrá reconocer a este régimen comunista de la zona soviética alemana como el Gobierno de un Estado soberano".

HAY QUE SUPERAR LA DIVISION DEL PAIS

Bonn, 7. — En su discurso, el canciller Adenauer ha comprometido a su Gobierno a hacer cuanto esté en su mano para mantener el contacto con los alemanes de la zona oriental "para vencer o superar las trágicas consecuencias de la división del país".

"La declaración soviética —continúa— no puede eliminar el hecho de que hay, ha habido y habrá solamente un Estado alemán y que son los órganos de la República federal de Alemania los únicos que hoy representan a este Estado alemán, que nunca ha desaparecido. Este hecho no ha cambiado en forma alguna por la dolorosa realidad de que la soberanía alemana no puede ejercerse de momento uniformemente en todas las regiones de Alemania".

Adenauer calificó a los comunistas de la zona soviética de "aberrada minoría", que ha seguido en el poder después de los levantamientos del 17 de junio del año

## Declaración de Adenauer, aprobada por los tres altos comisarios aliados

pasado sólo por el "brutal uso de la violencia armada contra la indignación y desesperación de todos los habitantes".

Adenauer insistió en que ni los soviets ni ninguna otra de las potencias ocupantes tiene el derecho de "abusar de su autoridad de ocupación para la división política de Alemania". Dijo finalmente que "la llamada soberanía del régimen de la zona soviética desaparecerá con la dominación extranjera soviética". Efe.

"EL PUEBLO ALEMÁN NUNCA ACEPTARÁ LA EXISTENCIA DE DOS ESTADOS ALEMANES"

Bonn, 7. — La Dieta alemana occidental —el Bundestag— se ha negado por unanimidad a reconocer el régimen comunista de la zona soviética, condenándolo como "existente solamente gracias a la violencia".

Todos los partidos han aprobado la resolución por la que se condena y denuncia el régimen comunista de la zona soviética alemana. La votación se produjo inmediatamente después de leer Adenauer su declaración de cinco páginas, en la que compromete solemnemente a la República a no reconocer nunca al régimen de la zona oriental. Dicha resolución dice:

"El pueblo alemán nunca aceptará la existencia de dos Estados alemanes". Retira la declaración de que el régimen comunista de la zona de ocupación soviética existe solamente por la violencia y no representa al pueblo alemán. "El Gobierno federal es el único y sólo autorizado a hablar en nombre de toda Alemania. Esta actitud, tan frecuentemente declarada, no ha cambiado en forma alguna por la declaración del Gobierno de la Unión Soviética del 25 de marzo de 1954". Efe.

MIEMBROS DE LA COALICIÓN DE ADENAUER, EN WASHINGTON

Washington, 7. — Hoy llegaron a los Estados Unidos seis miembros parlamentarios de la coalición conservadora de Konrad Adenauer, en visita oficial que durará cuarenta y cinco días, según anuncia el Departamento de Estado. — Efe.

Washington, 7. — El ministro español de Comercio, señor Arburúa, estaba muy satisfecho con la calorosa acogida que ha tenido en Washington y por las opiniones expresadas por el subsecretario de Estado, mister Bedell Smith. En sus conversaciones sobre las relaciones entre España y los Estados Unidos, Bedell Smith dijo a Arburúa que el Gobierno de Estados Unidos no sólo desea ver relaciones más estrechas entre los dos países, sino también ver a España mucho más fuerte en su economía.

La conversación con Bedell Smith se limitó a un estudio de la situación económica en España, sin abordar problemas militares.

Los funcionarios de los Estados Unidos consideran que Smith, ayuda china al Vietnam preocupan tanto a los funcionarios franceses como a los vietnamitas. En los círculos militares del Vietnam se dice que la rigurosidad de la política norteamericana frente a la China comunista puede tener buenos resultados mientras China no proyecte entrar en un conflicto en gran escala. Los círculos bien informados hacen constar que con la "internacionalización" de la guerra se corre el peligro de extenderla, pero no creen realmente que China esté lista para emprender una segunda aventura como la de Corea.

Los funcionarios vietnamitas están seguros de que al Vietnam no le faltaría ayuda militar norteamericana si no se hallase una solución pacífica a la contienda. — Efe.

Phom Penh, 7. — El rey Norodom Sihanouk parece dispuesto a tomar personalmente las riendas del Gobierno de su país, invadido por los comunistas la semana pasada.

Ciudad bien informados de clarar que el rey es posible que se nombre a sí mismo jefe del Gobierno. Desde la dimisión de Fran Nak, varios políticos han fracasado en el intento de formar Gobierno.

Los rojos se encuentran detenidos frente a la ciudad de Siempong, a 48 kilómetros al este del Mekong. Se teme que emprendan un nuevo avance hacia el río y en dirección de la zona agrícola adyacente. — Efe.

Hanoi, 7. — En Saigón y Hanoi las acciones norteamericanas para impedir la ulterior

# Arburúa conversó ayer con Eisenhower

(Viene de primera página)

do muy amable y amistoso. Ha sido un gran placer esta visita en que el Presidente nos ha respondido con palabras de afecto y ha mostrado por España un amable interés. También nos pidió transmitiéramos "sus saludos al Generalísimo Franco". Por su parte, los señores Agüelles y Suárez expresaron también su satisfacción por haber conocido al general Eisenhower, así como por la sinceridad y cordialidad con que les recibió. — Efe.

## EN EL DEPARTAMENTO DE DEFENSA

Washington, 7. — Después de visitar al Presidente Eisenhower, el ministro español de Comercio, don Manuel Arburúa, se trasladó al Departamento de Defensa donde había de celebrar una entrevista con el secretario de Defensa Charles E. Wilson. A la entrada del edificio fue recibido por el coronel Joseph C. Anderson quien, en correcto castellano, dió la bienvenida al ministro español y sus acompañantes, los subsecretarios españoles de Comercio Exterior e Industria. Wilson dispuso una cordial acogida al ministro español a quien dijo:

"Siento una gran satisfacción por darle la bienvenida en nombre mío y del Departamento". Seguidamente Arburúa y Wilson posaron para las cámaras de la televisión y los fotógrafos de Prensa, y se trasladaron al despacho del secretario de Defensa. Al término de la entrevista el ministro español declaró a los periodistas que habían mantenido una cordialísima conversación. — Efe.

Washington, 7. — El ministro español de Comercio, señor Arburúa, estaba muy satisfecho con la calorosa acogida que ha tenido en Washington y por las opiniones expresadas por el subsecretario de Estado, mister Bedell Smith. En sus conversaciones sobre las relaciones entre España y los Estados Unidos, Bedell Smith dijo a Arburúa que el Gobierno de Estados Unidos no sólo desea ver relaciones más estrechas entre los dos países, sino también ver a España mucho más fuerte en su economía.

La conversación con Bedell Smith se limitó a un estudio de la situación económica en España, sin abordar problemas militares.

Los funcionarios de los Estados Unidos consideran que Smith, ayuda china al Vietnam preocupan tanto a los funcionarios franceses como a los vietnamitas. En los círculos militares del Vietnam se dice que la rigurosidad de la política norteamericana frente a la China comunista puede tener buenos resultados mientras China no proyecte entrar en un conflicto en gran escala. Los círculos bien informados hacen constar que con la "internacionalización" de la guerra se corre el peligro de extenderla, pero no creen realmente que China esté lista para emprender una segunda aventura como la de Corea.

Los funcionarios vietnamitas están seguros de que al Vietnam no le faltaría ayuda militar norteamericana si no se hallase una solución pacífica a la contienda. — Efe.

Phom Penh, 7. — El rey Norodom Sihanouk parece dispuesto a tomar personalmente las riendas del Gobierno de su país, invadido por los comunistas la semana pasada.

Ciudad bien informados de clarar que el rey es posible que se nombre a sí mismo jefe del Gobierno. Desde la dimisión de Fran Nak, varios políticos han fracasado en el intento de formar Gobierno.

Los rojos se encuentran detenidos frente a la ciudad de Siempong, a 48 kilómetros al este del Mekong. Se teme que emprendan un nuevo avance hacia el río y en dirección de la zona agrícola adyacente. — Efe.

Hanoi, 7. — En Saigón y Hanoi las acciones norteamericanas para impedir la ulterior

que ha pasado la mayor parte de su vida como militar, no ha tratado de problemas militares, porque Norteamérica se da cuenta de que España debe ser primero económicamente fuerte para tener una posición militar. Consecuentemente, el valor de España en la defensa de Occidente aumentará con el incremento de su fuerza económica.

Se espera que algunos problemas militares sean discutidos por el señor Arburúa en la visita oficial al secretario de Defensa, Charles E. Wilson, y, posteriormente, en la cena con el secretario del Aire, Harold E. Talbot. El ministro español ha manifestado que la amistad y los contactos que ha establecido con los altos funcionarios de Estado y Comercio y en la FOA serán de gran utilidad y valor para las futuras relaciones entre los dos países, lo que ha podido crear un sentimiento de mutua confianza y entendimiento por su visita.

La entrevista celebrada por el ministro español de Comercio con el subsecretario de Estado, Walter Bedell Smith, duró cuarenta y cinco minutos. Al terminar las conferencias, el señor Arburúa declaró que había tenido una conversación muy cordial respecto a las relaciones entre los dos países. "Espero —dijo— que mi visita haya incrementado más las buenas relaciones entre ambos países y aumentado el interés hacia España". — Efe.

UNA CENA EN HONOR DEL MINISTRO

Washington, 7. — Después de su conferencia con el secretario de Defensa, Charles E. Wilson, el ministro español de Comercio, en unión de los subsecretarios españoles de Comercio Exterior e Industria, se dirigió a la oficina del secretario de las Fuerzas Aéreas, que había enviado a un coronel de aviación para que acompañase al señor Arburúa hasta su despacho. Seguidamente, y en el comedor de jefes, se celebró una cena en honor del ministro español. — Efe.

ESPAÑA RECIBIRÁ EL AÑO PROXIMO 85 MILLONES DE DOLARES

Washington, 7. — España va a recibir aproximadamente 85 millones de dólares en el próximo año, según ha dicho a la Comisión de Asuntos Exteriores el director de Administración de las operaciones en el exterior, Stassen.

Manifestó también que los fondos de ayuda a España para el próximo año incluirán dinero para trigo, algodón, material ferroviario y rehabilitación de las instalaciones ferroviarias. — Efe.

PREGUNTAN LOS PERIODISTAS AL SEÑOR ARBURUA

Washington, 7. — Los periodistas preguntaron al señor Arburúa si España pensaba unirse al Banco Internacional para Reconstrucción y Fomento y al Fondo Monetario Internacional, ambos organismos especializados de las Naciones Unidas. El ministro español respondió: "No lo hemos estudiado todavía".

La pregunta fue suscitada por el hecho de que dos de las personalidades de la Tesorería norteamericana con los que se entrevistó el señor Arburúa desearían altos cargos en los citados organismos. Estos dos señores son Overby, director del Banco Internacional, y Burgess, uno de los representantes del Fondo Monetario. — Efe.

# SUCESOS

## Cinco ahogados al caer al mar un avión militar francés cerca de Mallorca

Palma de Mallorca, 7. — Un avión militar francés tipo «Languedoc», que iba desde Argel a París, se ha precipitado en el mar a unos cien metros de la costa, en las playas de Magalluf, distante unos ochocientos kilómetros de Palma. Iban a bordo del aparato doce hombres, de los cuales cinco han perecido ahogados, y los siete restantes, que a nado se dirigían a la playa, han sido salvados por los jóvenes Gabriel Planas y Juan Sánchez, que trabajaban como albañiles en una casa en construcción.

Al parecer, dicho avión había sufrido averías en uno de sus motores y había comunicado por radio a Palma que se hallaba en difícil situación. En el lugar que ha caído, playa baja, frente a un islote, a un centenar de metros solamente de la playa, parece haber podido salvarse todos los tripulantes, pero el estado del mar seguramente ha motivado el que sucumbieran cinco de ellos.

Del avión, que el oleaje ha arrastrado hacia la playa, se ven únicamente las dos banderas francesas que llevaba en el timón. A las dos de la tarde el aparato está solamente a unos veinte metros de la playa, por lo que se considera que podrá ser rescatado. — Cifra.

TRES AHOAGADOS EN EL FERROL DEL CAUDILLO

El Ferrol del Caudillo (La Coruña), 7. — Varios vecinos, en las embarcaciones «Manolito» y «Camarón» salieron a dar un paseo desde la Plaza de Carniza a la bahía, pero el mar era tan fuerte que pasados unos momentos las dos embarcaciones se vieron separadas y el «Manolito» se dió por perdido.

Realizadas algunas averiguaciones, fué hallada cerca del muelle de Murgardos, pero sin sus tres tripulantes. También se apreció la falta del timón y de los remos, y se observaban algunas averías, tal y como si hubiese chocado con alguna de las peñas inmediatas. Los desaparecidos son Ricardo Castro Lozano, de 36 años de edad; Manuel Martínez Ríos, de 32, y Alfonso Corral, de 41. Cifra.

PASAJEROS DESAPARECIDOS DE UN BARCO

Arrecife de Lanzarote, 7. — Del vapor «La Palma», y en la travesía Puerto de la Luz-Arrecife, desapareció el segundo cocinero Juan Bernal Caraballo, de 33 años, natural de esta ciudad, casado y con un hijo.

Su falta no se notó hasta que el barco entraba, de madrugada, en el pequeño puerto de Gran Tarajal, en la isla de Fuerteventura, debido a que el temporal, que era muy fuerte, tenía alejada a la gente de la cubierta en las horas de la noche, que fué cuando se supone cayó al mar.

Hace unos días, en la misma travesía, también desapareció el pasajero de segunda clase Rafael Betancort Betancort, natural de Lanzarote, que había marchado a Las Palmas en el vapor «León y Castillos» para una consulta médica; y en años anteriores, en igual trayecto, de diversos buques desaparecieron un oficial de la Compañía propietaria de uno de los barcos, un taxista y un propietario de Tegueste. Ninguno de los cinco cadáveres pudieron ser rescatados. — Cifra.

DESCARRILA EL CORREO MADRID-VALENCIA

Almansa, 7. — El tren correo de Madrid a Valencia y Alicante descarriló esta mañana, a las siete, en el apeadero de Mórón, como consecuencia de haberse salido de la vía el coche-cama de la composición. No hay que lamentar desgracias personales ni tampoco perjuicios materiales y si únicamente el retraso en la llegada del convoy, de más de dos horas. — Cifra.

FALLECE LA IMPRESION AL RECOBRAR LA VISTA

Ottawa, 7. — Un ciego ha fallecido a consecuencia de la impresión recibida al recobrar la vista, según anuncian los médicos. Estos operaron hace una semana de cataratas a Marcello Bianchi, de 81 años, en ambos ojos, que le habían tenido ciego durante dos años. Hoy le quitaron el vendaje, y después de exclamar que ya podía ver, cayó muerto en la misma sala del hospital. — Efe.

Sale para Méjico Hoya de la Torre

Lima, 7. (Urgente). — Víctor Ral Hoya de la Torre, político peruano que ha permanecido en asilo político en la Embajada de Colombia durante cinco años, ha salido anoche en avión para Méjico.

Hillary dirigirá una expedición neozelandesa al Himaaya

Calcuta, 7. — El conquistador del Everest, Hillary, ha llegado procedente de Sidney para dirigir una expedición neozelandesa que tratará de escalar el glaciar de Barum, en el Himalaya oriental.

La expedición está patrocinada por el Club Alpino de Nueva Zelanda, y espera pasar tres meses en Nepal. Su principal objetivo es trepar a tres formidables picos en la región de los glaciares de Barum y Hongu, al sureste del Everest. — Efe.

# EE. UU. propone...

(Viene de primera página)

tado norteamericano John Foster Dulles.

El izquierdista "Franc-Tireur" manifiesta que "en Berlín, Francia reclamó y consiguió la Conferencia de Ginebra". "Ciertamente para negociaciones de paz seriamente en Ginebra, no para echarla a perder, sino para prepararse a ella". — Efe.

SE BUSCA UNA COALICIÓN PARA CORTAR LOS ABUSOS DE LOS ROJOS CHINOS

Nueva York, 7. — La Prensa pesa hoy cuidadosamente los últimos movimientos diplomáticos sobre Indochina. "El "New York Herald Tribune" dice en un editorial:

"Parece que ahora Gran Bretaña, Francia, Australia y Nueva Zelanda están siendo abordadas en busca de una fórmula sobre la cual puedan todos estar de acuerdo para oponerse a nuevos abusos por parte de los rojos chinos".

Refiriéndose al periódico a la posibilidad de una solemne advertencia a China, dice: "El inconveniente de una advertencia es que puede ser necesario repetirla a cada nueva vuelta de los acontecimientos siempre con un compromiso más amplio. Y al final, si la advertencia ha de tener peso, las negociaciones deben estar preparadas para cumplir sus términos por muy graves que puedan ser las consecuencias." — Efe.

Hanoi, 7. — En Saigón y Hanoi las acciones norteamericanas para impedir la ulterior

ayuda china al Vietnam preocupan tanto a los funcionarios franceses como a los vietnamitas. En los círculos militares del Vietnam se dice que la rigurosidad de la política norteamericana frente a la China comunista puede tener buenos resultados mientras China no proyecte entrar en un conflicto en gran escala. Los círculos bien informados hacen constar que con la "internacionalización" de la guerra se corre el peligro de extenderla, pero no creen realmente que China esté lista para emprender una segunda aventura como la de Corea.

Los funcionarios vietnamitas están seguros de que al Vietnam no le faltaría ayuda militar norteamericana si no se hallase una solución pacífica a la contienda. — Efe.

Phom Penh, 7. — El rey Norodom Sihanouk parece dispuesto a tomar personalmente las riendas del Gobierno de su país, invadido por los comunistas la semana pasada.

Ciudad bien informados de clarar que el rey es posible que se nombre a sí mismo jefe del Gobierno. Desde la dimisión de Fran Nak, varios políticos han fracasado en el intento de formar Gobierno.

Los rojos se encuentran detenidos frente a la ciudad de Siempong, a 48 kilómetros al este del Mekong. Se teme que emprendan un nuevo avance hacia el río y en dirección de la zona agrícola adyacente. — Efe.

Hanoi, 7. — En Saigón y Hanoi las acciones norteamericanas para impedir la ulterior

## Cien soldados israelíes atacaron una ciudad jordana

Jerusalén, 7. — Los altos funcionarios de Jordania anunciaron que una fuerza israelí, fuertemente armada, de un centenar de hombres, ha cruzado la frontera de Jordania en un ataque de medianoche, dirigido contra Husan, pueblo cercano a Nahalin. — Efe.

## Dimite el ministro del Interior de Honduras

Tegucigalpa (Honduras), 7. — El presidente Juan Manuel Gálvez ha aceptado la dimisión del ministro del Interior, Julio Lozano, que también era vicepresidente de la República. Lozano será sustituido por el general Antonio Inestroza, en la cartera del Interior, y aquél continuará en el Gabinete como ministro de Trabajo. — Efe.

## Enseñanzas

ABOGADOS. Enseñanza ejercicio abogacía. Formularios connotados. Instituto Edison. Bárbara Braganza, 8. Madrid.

Maquinario Reparaciones

AGRICULTORES: Araños Brabant. Verdaderas «Triplex». Gradis. Molinos. Motobombas. Herramientas. «Central Agrícola». Frente Estación Autobuses. Burgos.

Gonados y Aves

POLLITAS un día garantizadas. Pollitas mixtas. Pollitas varias edades extra seleccionadas. Incubaciones granjas. Incubaciones particulares. Aviícola Mefrane. Medina Rioseco. (Valladolid).

VACAS de leche a plazas! Procedentes de Santander, gran producción, ventas por mediación de «Unión Mercantil de Crédito», Plaza Fernández duro, 1. Zamora. (584)

POLLITOS recién nacidos raza seleccionadísima. Incubadora Castellana. San Gal, 7. Burgos.

SEMENTALES: Se venden dos caballos y dos garranos a elegir, buenos productores, a precios razonables. Granja Moliner. Burgos.

GRANJA «Ebro», «Leogobru», «Castellana», «Prato». Como siempre, los mejores polluelos de un día. Pollitas sexadas. Felipe Barriuso. Merendero Miraflores. Teléfono 2901. Burgos.

Pérdidas

PERDIDA llavero desde Estación-Servicio a Plaza Mayor. Gratificará quien entregue Bar Olimpio. Zamora. (607)

Radio Electricidad

SU RECEPTOR de radio siempre nuevo y a cubierto de todo gasto sobre averías mediante un abono de conservación. Cuota mensual, siete pesetas. Oficina Sombreguerra, 21. Balbas. Burgos.

LIQUIDO rápidamente existencias radios nuevas, restos de temporada anterior. Precios increíbles, desde 300 pesetas. Véalos en Diego Leinos, 2. Burgos.

TRASPASOS

SE TRASPASA tienda comestibles y venta de casa seminueva. Consta de 8 habitaciones, corral, accesorios, pozo, bodega subterránea, panera y accesorios colindantes. Tratar: Maximiano Montero, Morales del Vino (Zamora). (589)

TRASPASO comercio paquetería con vivienda, renta módica. Informes esta Administración. Zamora. (6)

MEJOR sitio Plaza Santo Domingo de Guzmán, traspaso local inmejorable, cualquier negocio. PRIGO. Gómez. Moneda, 13. Burgos.

TRASPASO gran fábrica de aglomerados carbonos, instalación y clientela completa, buen negocio. PRIGO. Gómez. Burgos.

GRAN Bar, situado calle San Pablo, traspaso, baja renta, buena clientela. Regalo por enfermedad. PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

FABRICA de jabón, vendiendo buenas condiciones amplio local, situación inmejorable. PRIGO. Gómez. Burgos.

VENDO motor «Siemens» para trilladora, 10 HP. Buen estado. Informes: Moneda, 13. PRIGO. Burgos.

CARBONERIA, gran local, con cinta mecánica traspaso, estupendo negocio, 50.000 pesetas. PRIGO. Gómez. Burgos.

SE VENDE traspaso negocio de reparación de coches. Exclusiva. Informes: Prigo. Gómez. Moneda, 13. Burgos.

¡ATENCIÓN! Siempre que necesite usted tomar negocios, compra-venta o bien colocar dinero, no deje de consultar: PRIGO. Gómez. Agencia de la Propiedad Inmobiliaria. Burgos.

ASOCIARIAME con capitalista para industria interesante. Informes esta Administración. Zamora. (600)

NECESITO local 200 metros cuadrados. Diríjeme Fernando García, Carretera Estación, 23. Teléfono 2416. Zamora. (570)

VENTA 2.500 arrobas perja blanca. Atilano Hernández. Cubillas (Zamora).

PELETERIA Germán y Abogados. Precios módicos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid. (28)

¡ALFALFA! Vendo corte toda temporada, flores nuevas fanegas, Carretera Vitoria. Otro de seis fanegas, Paseo de la Quinta. Informes: PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

MQVINAS hacer punto modelos oficiales, rodaje máximo garantía cuarenta meses crédito. Enseñanza gratuita domicilio. Rematadoras. Carreteras. Imperio. Monte, 32. Madrid.

Anuncie en nuestro diario

# Anuncios Telegráficos

Arriendos

ARRIENDO piso cuatro habitaciones, servicios, calefacción, 485. Informes: PRIGO. Gómez. Moneda, 13. Burgos.

ALQUILO planta baja haciendo esquina Vadillos, 450 pesetas mensuales. PRIGO. Gómez. Moneda, 13. Burgos.

Automóviles y Accesorios

CAMIONETA «Chevrolet» tres toneladas, remolque, volquete, propios agricultores o industria, muy fuertes, 2 y 6 toneladas, ruedas goma 32 por 6, bisure reversible, máquina fabricar galletas, vendiendo toda prueba, barata. Confitería Sol. Valladolid.

SE VENDE motor, camión y diferencial «Ford», todo en buen estado funcionamiento. Informes: Apartado, 2. Benavente (Zamora).

SE VENDEN camiones perfecto estado «Ford», «Federal» y otras marcas. Talleres Juan Sánchez. Teléfono 1754. Zamora. (599)

VENDO camión gas-oil, 8 toneladas, «Witter», ruedas nuevas, año 48. Estado inmejorable. Moneda, 13. PRIGO. Burgos.

TURISMO «Fiat», 514, libre todo, vendo o permutaría local, piso. Informes: Moneda, 13. PRIGO. Burgos.

VENDO coche «Ford», 8 HP., radio, ruedas nuevas, recién retificado, pintura estrenar. Barato. Moneda, 13. Burgos.

PERMUTARIA, por cemento, coche turismo, bien camión. Informes: Moneda, 13. Burgos.

TURISMO «Renault», ruedas nuevas, 13 HP., vendo o permuta fines rústica. Moneda, 13. Burgos.

CAMIONETA «Fiat», 618, vendo, buena conservación, precio económico. Moneda, 13. Burgos.

VENDO coche «Ford» último modelo T, seminuevo, toda prueba, documentado, barato. Virgilio Ibañez. Palacios de la Sierra (Burgos)

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

JABON ELBA precisa representante esa plaza. Escribid referencias: AMERECO José Antonio, 55. Madrid. (616)

REPRESENTANTES precisa importante casa sellos caucho, grabados, etc. Diríjirse: Apartado 498. Valencia. (617)

OFRECESE encargado para dehesa o finca. Razón esta Administración. Zamora. (620)

REPRESENTANTES precisa importante casa sellos caucho, grabados, etc. Diríjirse: Apartado 498. Valencia. (617)

COMPRO-VENTA de fincas

VENDO casa llave mano, inmejorable sitio. Cardenal Mella, 30. Zamora. (574)

CAMBIO cinco viviendas, producción 2.000 mensuales, por solar, camión gas-oil. Informes: PRIGO. Gómez. Burgos.

COMPRARIA finca 500 Has., libre renteros, provincia Burgos, Zamora, Valladolid o Palencia. Informes: PRIGO. Gómez. Burgos.

TODO confort, vivienda siete amplias habitaciones, libre, calle Vitoria. Exenta contribución veintidós. Facilidades pago. PRIGO. Gómez. Burgos.

PROXIMO Plaza Vega, vendo gran piso, llave mano siete amplias habitaciones, sol todo día, cuarto baño, casa de ascensor. Regalo. Consulte. PRIGO. Gómez. Moneda, 13. Burgos.

CIEN MIL pesetas, vendo gran piso, mucho sol, libre, pegando calle Merced. PRIGO. Gómez. Burgos.

CARRETERA Vitoria, vendo parcelas, cien pesetas metro cuadrado. Consulte. PRIGO. Burgos.

FABRICA de harinas vendiendo, gran producción, inmejorable situación. Consulte. Moneda, 13. PRIGO. Gómez. Burgos.

Comentario del día CUATRO VIENTOS EN VALLADOLID

¿Cuatro vientos ayer? ¡Y treinta y dos, con la Rosa, completa, en alocada girándula...! No veáis, hermanos, los azotazos entreperneros de abrigos, capotes, balandranes y demás hopalandas.

El problema de la falda femenina se agudizaba en términos que jamás soñarán nuestros "padres paternos", cuando destilaban libidines sintéticas y compacta a la vista de unos cabos finos —botito de charol y empuje abotinado de ante gris— que se adivinaban al través del revuelo de una enagua almidonada, de unas tiras de puntilla de encaje, "a bolillos", y tal y cual y eso y lo otro. La liga quedaba treinta centímetros más arriba.

Ellos eran pillines de "suyo". ¡Unos ansiosos, esa es la palabra! Esperaban su momento en dos ocasiones: el ascenso coquetuelo al través de mulas y la revuelta sugerente en la revuelta de cuatro esquinas dispuestas en sabrosa encrucijada.

¡Cuánta inmoralidad en un metro cuadrado! Pero no juguemos a picardías. Lo que a mí me gustaría conocer y saber es el contenido del diálogo que debieron establecer los Arboles con el Viento en ese sonoro idioma cósmico que sin duda, entre sí, establecen las cosas de Dios enlazadas por ese hilo —difuso y concreto al propio tiempo— que llamamos Naturaleza. De lo que no estoy muy seguro es de si ese lenguaje bravo de la Naturaleza contiene "efes" y "jotas" en su elemental y pristino abecedario. Si cuenta con ello y respondían los Arboles al Viento... ¿Vamos a taparnos los ojos...?

Porque es que el Viento estaba loco. Como esos novios arremolinados, como esas mujeres rebufadas de celos, giraba en torno a su propia espiral convertida en cono invertido. Un Viento feroz y gruñón, bramador, inconstante y terco, girovagante y arrebulado en sí mismo que sacudía bufandazos a diestro y siniestro, de cara y de lis y de canto, encerrado en su propia vertical centripetocentrífuga. ¡Pierdón!

Nada tiene de extraño que se viesen abajo chimeneas, tejados y cristales. Son cosas éstas que el hombre construye en su instinto creador para que venga el Viento —Eolo, por lo visto— y haga ¡fú! ¡Y adiós ingenios humanos.

También la Providencia —otro personaje de esta fabulilla— puede permitirse rebufos. Adviento, hermanos, que también la Providencia es un hilo existencialmente delgado.

Lo que a mí, en definitiva, me preocupaba era la suerte de aquellos cuatro o seis almendros que habían ya florecido en la Huerta del Rey, y la de los ocho cipreses que —bigotudos y serios— vienen dando escolta de recordada, severísima ebeltez. Yo diría —pensando en el almendro— que se trataba de cipreses con tricriano.

Y si aún así, Los Arboles, discutiendo con el Viento, decían palabras y giraban sobre y en torno de su propio tronco, mientras el Viento azotaba y confundía las ramas recién nacidas.

Empecé a pensar que los Arboles no sabían ni de donde les venía el Aire, que es el sufrimiento con el que el Viento se disfraza cuando quiere hacer daño.

Y así, los pobrecitos hermanos Arboles penduleaban, abaceban, frotándose y dislogando con el hermano Viento.

Un día para esta foto

DESATRACCION DE TURISTAS



Cada ciudad, como cada quisque, presume de lo que tiene, y esta posesión y presunción pueden ser la base del turismo. La atracción de forasteros —indígenas o extranjeros— se efectúa así en virtud del íman de los bienes y bellezas —ora antiguas, ora modernas— que cada capital, villa, pueblo o villorrio posea.

Pero lo que no tenemos es remedio para las cosas más feas, minúsculas y sucias. De la posesión de estas "glorias", también podemos presumir los vallisoletanos. Esta estampa, ofensiva para la vista y para el olfato, puede contemplarse a poquitos metros del mejor hotel de lujo de Valladolid. A muy pocos pasos de la más céntrica y frecuentada vía pública está "eso" —evacuatorio público, entre otras cosas—, para desatracción de turistas y vergüenza de los naturales o vecinos de la antiquísima Plencia.

de claro para evitar que ellos habien turbio cuando sus ojos admiren tal "belleza". La cal viva, los carritos de la basura, las mangas de riego, la piqueta o una simple pared de adobe o valla de madera pueden ser velos que oculten tan maravilloso cuadro. Y si esto cuesta mucho o es imposible por causas ajenas a la voluntad con obligación, poder y derecho para ocultarlo, la solución es bien sencilla, aunque tenga mucho de gesto de avestruz: Tapémonos ojos y narices cuando circulemos ante esta joya histórica y arquitectónica.

DEPORTES

Baloncesto Valladolid, ante el Campeonato de España

Nos quejábamos el pasado año de la excesiva atención que en el Campeonato de España de Baloncesto se concedía a Cataluña y Madrid, o más bien de la que escaseaba prestaba a las regiones que, sin llegar a la calidad de aquéllas, tenían una gran densidad y brillante ejecución en este deporte. Concretamente a Valladolid y las de su categoría: Asturias, Coruña, Aragón, etc.

Este año las normas de la Federación Española constituyen un paso decisivo para que la atención sobre todas las Federaciones regionales sea equitativa. Hemos de felicitarla por ello y animarla a que de lo último y ya corto paso. Entonces el sistema por que se rige el Campeonato de España será poco menos que perfecto.

Los XVIII Campeonatos de España, complicados en su estructura, pero muy bien ideados para hacerlos accesibles a todas las Federaciones, comenzaron por la llamada "Copa Federación Española", en la que intervinieron los equipos campeones de las Federaciones catalanas y de Aragón, Valencia, Baleares y Marruecos.

En esta última fase intervienen los tres primeros clasificados en las dos Federaciones del primer grupo (Cataluña y Castilla), junto con los vencedores de los dos grupos de las eliminatorias de campeones del segundo grupo de Federaciones. Se dividirán en dos grupos y los vencedores jugarán la final para lo cual actuarán en distinto grupo el campeón castellano y el campeón catalán.

Así, pues, los dos primeros clasificados en los Campeonatos de Valladolid intervendrán en el Campeonato de España. El subcampeón (hasta el domingo no sabremos su nombre) se incorporará en la Copa Presidente, fase A, desplazándose a Gijón para actuar 18, 19 y 20 de este mes contra los subcampeones de Asturias, Coruña y el Frente de Juventudes de Alicante. De clasificarse primero jugará un partido contra el vencedor del otro grupo, y si resultase vencedor, pasaría a la fase B, incorporándose al grupo de campeones que actuará en Valladolid.

En la fase B, de la Copa Presidente, jugando en Valladolid los días 8, 9 y 10 de mayo contra los campeones de Asturias y Coruña y el vencedor de la Fase A. Una cosa no nos parece justa y es que a las Federaciones del grupo segundo se las obliga a tener dos categorías y en la primera diez equipos en su campeonato, para luego poder clasificar dos equipos para el campeonato de España, y en cambio Madrid, con sólo siete en primera, clasifique tres. Estamos seguros de que si la Federación Española obliga a la Castellana a reunir diez equipos en su primera categoría, no tendrá ninguna dificultad para lograrlo.

Noticiario deportivo Se cree que Cabot volverá a la Federación

Madrid, 7.—Se encuentra en esta capital don Ricardo Cabot, asegurándose que ha celebrado una detenida entrevista con el presidente de la Real Federación Española de Fútbol, don Juan Touzón, y que es muy probable vuelva a ocupar un alto cargo en el organismo federativo.—Alfil.

Madrid, 7.—Un equipo español participará en los Concursos Hípicos Internacionales de Niza y Roma. Este equipo, bajo la dirección del teniente coronel don Valentín Bulnes, estará integrado por el actual campeón del mundo, Francisco Goyoga; los comandantes Ordoñez y García Cruz y los capitanes Alonso, Martín y Valencia, con los caballos "Quoniam", "Cesar", "Bohemio", "Bayardo", "Brize", "Incierto", "Frisar" y "Mister B".—Alfil.

Buenos Aires.—El que fué gran boxeador español y tuvo actuaciones muy destacadas en esta capital, Ignacio Ara Lapsoza, reaparecerá en la Argentina, pero no como boxeador, sino como representante de boxeadores.

El Luna Park ha anunciado que Ignacio Ara llegará en breve, trayendo a tres de sus compatriotas, de las categorías de pesos pluma, ligero y medio ligero. Este medio ligero podría ser un peso medio.

Ignacio Ara es una figura popular en la Argentina.—Alfil.

Buzón de LIBERTAD "MUSICA VARIADA"

¿Por qué eligen casi siempre para "anuncio-locutores" en la mayoría de las estaciones o "aparederos de anuncio-difusión" a las personas con peor pronunciación, con peor dicción y con peor articulación, aparte de la voz más desagradable, farfullera y tartajante...?

¿Por qué ahuecan tanto la voz, por qué hablan con tanto enjambamiento y con tan poca naturalidad y sencillez los "anuncio-locutores" de los "aparederos de anuncio-difusión" del país?

El melogrado Jardiel Poncela decía que el hablador dedicado los jueves y los domingos por la tarde a asesinar a todas las personas que ahuecan la voz al hablar. (Si no lo hizo, pensamos nosotros, sería quizá por no ponerse perdido de sangre, que tanto mancha los trajes...) Solo esta frase bastaba (si no lo hubiera demostrado hasta la saciedad con la prodigalidad característica de todos los fenómenos del intelecto) para haberle proclamado genial. Pero, claro está, de muy distinta clase a esos concursantes que adivinan cuántas son dos y dos, a los que también —ahora— se les llama "geniales"...

¿Por qué serán tan "cruelles" en los "aparederos de anuncio-difusión", obligando siempre al "listisimo" concursante que ha intervenido en el "divertidísimo" concurso a base de proclamar, indistintamente, a la Casa Pérez, al "señor o señorito", a la "señora o señorita" y al "mata-toros Pica-Pica" lo mejor del mundo y lo más simpático y estupendo que hay a terminar el "maravilloso" y "originalísimo" diálogo diciendo: "Quiero decir algo?"

¿Pues muchas gracias a la Casa Pérez, al "anuncio-difusión" "Anuncioazo" y a mis padres, que estarán escuchando... —Muchas gracias a usted.

¡Viva la originalidad...! ¡Viva la "Sociedad de Auto-Bombos Mutuos, S. A."! Capital social, trescientos trillones de libras esterlinas...

En lugar de decir sinceramente lo que piensa, que sería algo así:

—¿Has visto, mamá que me estarás escuchando? ¡Y para qué la tontería he venido yo echando el bofe izquierdo, y casi me mato en la "bicli" por venir sin luz, en esas horas de la calle 43, que tampoco tenían ningún farolillo! (Empatados...) Cuando he llegado ya lo habían hecho antes que yo dos millones trescientos trece mil trescientos concursantes (repite: dos millones trescientos trece mil trescientos concursantes) —que no se pierda el dato importantísimo para la Historia— y a mí sólo me ha tocado un palillo de dientes usado y media pastilla de "chicle" seminuevo marca "Lengüetazo"...

¿Cómo habrá gente que todavía crea que alguien regala algo a alguien...?

(El lector, indignado, desahogado, frenético y apoplético: —Pero, bueno...! ¿Usted se ha creído que es un tonto? ¿Leva usted media hora hablando de anuncios y a eso lo llama usted "música variada"? —Tiene usted más razón que un santo, caballero, pero esa es la costumbre. Modernamente se habla así... Se nos habla olvidando con los "divertidísimos" anuncios... Pero si es que usted quiere "música", va en seguida...)

Van ustedes a oír la preciosa "taranta" titulada "Mataron a mi tía Rustobiana a traición, con levosía, en despoplado y en cuadrilla, y además la produce un cuarenta heridas menos graves", a petición de los siguientes "mártires-oyentes": Para Pepita Pu Pa, preciosísima niña de tres años de edad, de sus tías políticas Pepita, Cocheita, Angelines, Milagritos, Lolita, Aurora, Charo, Luisita, Madita, otra Conchita, Pili, Mary-Carmen, Carmina, Coral, Mercedes, Luci, Sofía y Amparito... (sigue la lectura de sesenta y tres páginas blancas de la guía telefónica de Madrid, con sus nombres, apellidos, profesión, calle, número de la casa y número del teléfono), que tantísimo la quiere de toda la vida, en el día de su santo... ¡Tenga, para que vuelva usted a pedir "música"!

¿Les gusta tanto a los "mártires-oyentes" saber de memoria el número de kilociclos, megaciclos, bicisiclos, triciclos y "goliciclos" de su "aparedero de anuncio-difusión" que les replen con bastante frecuencia en muchas de las "entretenidísimas" "anuncio-emisiones"? ¿O es que lo hacen también a petición?

Fin de nuestra emisión: Buenas noches, señoras o señoritas, niñas o niños, señores o señoritos, porteros o porteras, "boys or girls", muchachos o muchachas, aprendices o aprendizas, viejos o viejas, sanos o sanas, flacos o flacas, enfermos o enfermas, "husbands or wifes", paisanos o paisanas...

FEDERICO NISCHE

¿QUE NOS DICE? Usted

Lo que la Naturaleza no da el actor...

"El cine se ha llevado la mayor parte del público teatral", dice Pepe Romeu. Los autores deben volver a lo clásico



Pepe Romeu, primer actor y titular, con María Guerrero, de la Compañía dramática que viene actuando en Lope de Vega, sabe tanto de teatro como puede saber el más sabio de su profesión; porque, según propia declaración, nunca se durmió en los laureles, sino que procuró siempre estudiar todo lo nuevo sobre teatro y en particular lo que se refería a la profesión de actor. A propósito de esto último hemos empezado preguntándole:

—¿Necesita mucho estudio su profesión?

—Desde luego; lo primero el estudio mecánico de la obra.

—¿Y después?

—Es necesario el estudio científico y psicológico del personaje que se va a encarnar.

—¿Existen preceptivos para actores?

—No hacen falta. Al actor le pasa lo que al poeta: equod natura non dat...

—¿En qué se escribió entonces nada sobre ellos?

—Las primitivas manifestaciones del teatro se está hablando del actor, del que se puede decir que es más antiguo que el teatro mismo.

—¿En qué sentido?

—Porque antes de que existiesen autores y empresarios ya hubo hombres que se dedicaban a divertir a los otros desde un tablado.

—¿Cuándo empezó su nombre a usarse en las candelas?

—Hace casi un cuarto de siglo.

—¿Cómo nació su vocación?

—Es muy sencillo: soy hijo de actor.

—¿Qué diferencias se usad entre aquella época y la actual?

—Existe mucha menos afinidad en el público, lo que ocasiona que las temporadas sean menos consecutivas.

—¿Influye el cine en este panorama?

—En efecto. Se diga lo que se quiera, el cine se ha llevado la mayor parte del público del teatro.

—¿Póngame un ejemplo comparativo.

—Yo recuerdo que en este mismo teatro, en pleno invierno, salía la gente corriendo para coger localidades para el día siguiente.

—Pero no con la producción tan enorme y variada que aquellos. Cualquiera señor que estudie métrica y literatura puede hacer un soneto maravilloso; pero no podrá igualar los de Calderón o Tirso de Molina.

—¿Es una solución el importar obras extranjeras?

—Creo que no. Después de la impresión momentánea, estas obras terminan por aburrir.

—¿Qué haría usted para vigorizar el teatro?

—Los autores deben volver a lo clásico; exposición, nudo y desenlace. Pasa igual en el cine; esas películas que no tienen una verdadera trama y un desenlace final, tienen una existencia muy precaria.

—¿Qué públicos entienden mejor el teatro?

—Los de Madrid y Valladolid.

—¿Recuerda algún suceso en nuestra ciudad?

—Representábamos en «Calderón» un drama de un catedrático de esta Universidad. Ya sabe usted que en este teatro está la calefacción debajo del escenario, y por tanto el piso se pone templado. Yo tenía que hacer en el suelo y Ricardo Calvo, que era mi emulador, me gritaba: «¡Quietos, estate quietos!»; pero yo no podía estarlo porque las tablas me quemaban las espaldas, y los espectadores convirtieron el drama en tragi-comedia.

Avisan a Romeu que la función va a reanudarse y nos despedimos de este gran actor, que conoce por propia experiencia casi medio siglo del teatro español.

NEMESIO GONZALEZ VIANA

TEATRO

Ni tanto ni tan "calvo"

Acaso recuerde el lector, si es aficionado a la crónica de teatros, que, con ocasión del estreno de la comedia "La venda en los ojos", del prolífico José López Rubio, hubo división de opiniones en la crítica madrileña. La verdad es que casi todos los críticos la trataron muy bien, ponderando los méritos de la obra. Hubo uno, en cambio —el de "ABC"—, que censuró la comedia con dureza. Ello dio lugar a muy sabrosos comentarios, y el autor publicó, en un periódico de la mañana, una contraposición de juicios: los del que le "pegó" frente a los que le ensalzaron. Ayer, un periodista preguntó a López Rubio sobre esa comentada discrepancia de opiniones. Y el ingenioso comedógrafo dijo: "Realmente me extrañaron tanto algunos elogios excesivos, como la crítica implacable. Me hubiera conformado con un término medio. Ni tanto ni tan "calvo".

COSAS DE "TALIA"

Se perfilan ya los acontecimientos del Sábado de Gloria. No habrá grandes cosas. Ni siquiera el acostumbrado estreno de don Jacinto, que es, actualmente, lo más sobresaliente en las novedades escénicas. Tiene obras en preparación, pero se darán a conocer más tarde. Como nota de más interés, la confirmación del éxito —y de la categoría— de José Tamayo, que pasa del Español al María Guerrero. Como primera actriz, Asunción Sancho, y no María Jesús Valdés, como se había dicho. En vista de ello, la Valdés se propone formar un nuevo conjunto. Y se dan los nombres de María Paz Molinero, Adela Carbo, Asquerino, Moma Pin y García Moral. Algo así como otro "teatro oficial".

Gigantesco contrabando de heroína

San Francisco, 7.—Las autoridades federales buscan la forma de conseguir la extradición de un inglés de 62 años, desde Hongkong, para juzgarle por acusaciones de dirigir una gigantesca organización de contrabando de heroína. Han sido detenidos nueve chinos acusados de distribuir heroína de China y Méjico, que se supone pertenecen a la organización de dicho británico.—Efe.

VALLISOLETANO: Tu Semana Santa es de las primeras en el tiempo y en su restauración se ha conseguido para ella un esplendor que admiran tanto propios como extraños. Para mantener el rango alcanzado se precisa la ayuda de todos. Entrega tu donativo en las oficinas de la Junta, instaladas en el Ayuntamiento.

FLES S. A. (SEGUROS DE DEFUNCION) Fuente Dorada, 1. Matias Sangrador, 10 — VALLADOLID Teléfono 2654 Subdirector: VICTOR PEREZ BRAVO Se precisan agentes productores y cobradores para ciudad y provincia

la Actualidad Mundial en el CINE - TEATRO - TOROS DEPORTES MODAS - VARIIDADES ILEA USTED triunfo HOMBRE! nos lo agradecerá La Semana Santa no debe ser preocupación de unos pocos. Todos tenemos la obligación de ayudarla. Hazlo t úntre-gando tu donativo en las oficinas de la Junta de Semana Santa, instaladas en el Ayuntamiento.

# DEPORTES

## El ciclismo español mantiene su hegemonía en la Vuelta a Francia

### PEQUEÑA HISTORIA DE NUESTROS ÉXITOS EN EL "TOUR"

#### Berrendero tiene "materia prima" para escoger

El deporte ciclista español tiene, indudablemente, un puesto de honor en la Vuelta a Francia, la máxima competición europea, que reúne, año tras año, desde que Mr. Desgrange la creó, en 1903, a las figuras más destacadas del ciclismo mundial. España, con sus representantes, ha conquistado ese puesto de honor merced al tesón y valía —por qué no decirlo?— de nuestros corredores. De ahí que hoy sea considerada como una de las principales potencias ciclistas en la ronda gala y esté catalogada por igual con Bélgica, Italia, Suiza, Holanda, Luxemburgo y Francia, esto es, con equipo de diez corredores como las naciones citadas.

En la historia de las actuaciones de nuestros corredores, hemos de citar en primer lugar la gesta de Vicente Trueba (La pulga de Torrevelgo), como le llamaban los galos). El corredor de Sarrapando, que fué proclamado rey de la Montaña en 1933, ante el asombro de propios y extraños, participó como independiente, en compañía de Cepeda, y por abandono de éste en la primera etapa tuvo que realizar en solitario, sin ayuda de nadie, toda la carrera. Sin embargo, Trueba coronó en primer lugar nueve puertos como el Ballon d'Alsace, Galtier, Vars, Braus, Port, Peyresourde, Aspin, Tourmalet y Aubisque, siendo segundo en el de Portet-Quinto en el Aravis, cuarto en el d'Aspet, tercero en La Faucille, Aíds y el mismo lugar en el Puy-marsan. Su puntuación total fué la de 128 puntos; Magne, 77, y Martano, 76. Toda una hazaña que nadie esperaba de un corredor español. Desde entonces, el prestigio del ciclismo español, y sobre todo de nuestros grimpeurs, se acrecentó y mereció la justa atención de los organizadores. Otro de los corredores triunfantes en la esca-



BERNARDO RUIZ

lada de las montañas francesas fué Federico Ezequerra, el corredor vizcaíno que batió el récord de la subida al terrible puerto de Galtier, cuya marca aún detenta.

Julían Berrendero también conquistó el Gran Premio de la Montaña de la Vuelta a Francia en 1936; fué segundo en el de 1937,

después de ganar la etapa reina, y quinto en la de 1938.

En 1952 fué otro español, el mallorquín Antonio Gelabert, quien también se clasificó en segunda posición en la Montaña, y en 1953, Jesús Loroño, la nueva revelación, conquistó de nuevo el Gran Premio de la Montaña, a pesar de que participaba por primera vez en esta durísima prueba.

Pero aún cabe destacar la admirable actuación de Bernardo Ruiz, el notable corredor de Orihuela, que hace dos años triunfó en dos etapas, viniendo a los más destacados ases internacionales, y consiguió un magnífico tercer puesto en la clasificación general de la carrera. Por último, recordemos también que el corredor aragonés José Serra fué el pasado año el corredor español mejor clasificado, después de realizar una carrera magnífica.

Con este pequeño balance de éxitos, es natural que la participación de corredores españoles en la magregenta y dirige Mr. Jacques Godinat prueba de «L'Equipe» que hoy det, heredero de la famosa carrera, constituya uno de los mayores atractivos para el organizador, quien ha podido calibrar la valía de nuestros corredores y, sobre todo, de los escaladores españoles.

Para la prueba que este año ha de comenzar en Amsterdam el 8 de julio y terminará el 1 de agosto en el Parque de los Principes, de París, se han introducido importantes innovaciones. Constará de 23 etapas, las cuales serán relativamente llanas, una parte considerable de ellas, para dar facilidades a los «rodadores», restando así la supremacía de los escaladores, ya que al llegar a las faldas del terreno montañoso se habrán multiplicado las batallas en los llanos. Los escaladores, pues, tendrán que rodar con rapidez hasta llegar a los puertos, y quien no responda a la rapidez de las primeras etapas, llegará con pocas posibilidades a este terreno.

Los puertos puntuables para el Gran Premio de la Montaña serán los siguientes: Subida al Aubisque, en la undécima etapa (Bayona-Pau); Tourmalet, Aspin y Peyresourde, en la duodécima etapa (Pau-Luchon); La Fontaine, La Bassine y Boulogne, en la decimocuarta etapa (Toulouse-Millau); El Sauvetterre, Pierre Plantée, Bel Air, en la decimoquinta etapa (Millau-Le Puy); Le Pertuis y la République, en la decimosexta etapa (Le Puy-Lyon); El Romeyer, en la decimoséptima etapa (Lyon-Grenoble); El Lafrey, Bayard e Izard, en la decimoctava etapa (Grenoble-Briançon); El Galtier, Marozz, Les Prés, Plainpalais, en la decimonovena etapa (Briançon-Aix les Bains) (etapa reina) y La Faucille y Col de Savigne, en la vigésima etapa (Aix les Bains-Besançon).

El total del recorrido será, aproximadamente, de 4.855 kilómetros. Habrá dos días de descanso, dos etapas contra reloj, la primera sobre el circuito de Besaris (Rouen), sobre 12.400 kilómetros (media etapa), y la otra, sobre el itinerario de Espinal-Nancy. Los premios y primas ascenderán este año a 38.445 francos y existirán clasificaciones por equipos, primas diarias para el corredor más combativo y primas a los mejores grimpeurs, en lugar de bonificaciones.

Respecto a los nombres de los participantes españoles en el próximo tour, aún es prematuro aventurarse a citarlos; pero, sin embargo, a los consagrados, y que serán los principales puntales del equipo, quizá se unan otros de los valores que han surgido en la palestra ciclista.

Si Jesús Loroño participó el pasado año por primera vez en la ronda gala y ganó el Gran Premio de la montaña, no sería extraño que en la lista pudieran haber los nombres de un Salvador Botella, ganador de la última Vuelta a Cataluña; Martín Bahamonte, que se ha consolidado como un excepcional escalador al vencer en las subidas de La Turbie y Mont Angel, etc.

Lo que sí podemos asegurar es que hay materia prima de donde escoger este año. Las pruebas de preparación a que serán sometidos nuestros corredores dirán la última palabra. Y tanto la Federación Nacional como el nuevo director técnico, Julían Berrendero, estarán atentos a sus próximas actuaciones.

#### CECHAR REGULEZ en Antorchas

San Leandro (California). — Phebe Cramer, de 18 años, del Berkeley Athletic Club, ha batido dos récords mundiales femeninos de natación, en estilo mariposa.

La señorita Cramer cubrió los 100 yardas en un minuto, 9 segundos y una décima, que mejora el tiempo establecido por la campeona holandesa, Nelly Van Vliet, el 4 de mayo de 1947, en un minuto, 9 segundos y dos décimas.

En las 50 yardas hizo un tiempo de 31 segundos y cinco décimas, superando los 32 segundos y una décima, de Carol Pence, de Indiana, logrados el 12 de mayo de 1951.—Alfil.

#### Récords de natación femeninos, batidos

En la prueba que este año ha de comenzar en Amsterdam el 8 de julio y terminará el 1 de agosto en el Parque de los Principes, de París, se han introducido importantes innovaciones. Constará de 23 etapas, las cuales serán relativamente llanas, una parte considerable de ellas, para dar facilidades a los «rodadores», restando así la supremacía de los escaladores, ya que al llegar a las faldas del terreno montañoso se habrán multiplicado las batallas en los llanos. Los escaladores, pues, tendrán que rodar con rapidez hasta llegar a los puertos, y quien no responda a la rapidez de las primeras etapas, llegará con pocas posibilidades a este terreno.

## Resultados de las quinielas 25 máximos acertantes se repartirán dos millones y medio de pesetas

Madrid, 7.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, correspondientes al domingo, día 4 de abril.

Boletos vendidos ... 3.289.500  
Recaudación ..... 9.868.500 Ptas.  
55 % de premios ... 5.427.675 »

**REPARTO DE PREMIOS**

Dos millones setecientos trece mil ochocientos treinta y siete pesetas con cincuenta céntimos, a repartir entre veinticinco boletos máximos acertantes de estos resultados, provisionalmente a ciento ochenta mil quinientas cincuenta y tres pesetas con cincuenta céntimos cada uno.

Igual cantidad a repartir entre seiscientos ochenta y un boletos más aproximados de trece aciertos, provisionalmente a tres mil novecientas ochenta y cinco pesetas con cinco céntimos cada uno.

### Prosiguen las gestiones para traspasar a Basora al San Lorenzo de Almagro

Madrid, 7.—Nuevamente Basora, a su paso por esta capital, ha vuelto a declarar que prosiguen las gestiones para su traspaso al equipo argentino San Lorenzo de Almagro y que ha recibido la clase de facilidades por parte del Club de Fútbol Barcelona para llegar a la consecución de un contrato con dicho club, que le supondría la suma de 400.000 pesetas anuales, cantidad superior a la que hoy percibe en el equipo catalán.—Alfil.

### España vence a Portugal por 5-0 en tenis de mesa

Wembley, 7. — España ha vencido a Portugal por cinco a cero en Partido de Campeonato del Mundo de Tenis de Mesa "Copa Swaything". Los resultados fueron los siguientes:

Alberto Dueso venció a M. Carvalho, por 23-21 y 21-18., y a F. C. Ramos, por 21-16, 14-21 y 21-23.

José María Pales a R. O. Ramos, por 15-21, 21-18 y 21-19.

Jorge Paks a C. Feio, por 21-13 y 21-14, y a Carvalho, por 24-22, 18-21 y 21-19.

En otros partidos los resultados fueron:

Checoslovaquia venció a Austria, por cinco a cero.

Alemania a Irlanda, por cinco a cero.

Austria a Israel, por cinco a cero.

Inglaterra a Pakistán, por cinco a cero.

Gales a Italia, por cinco a cero.

En la "Copa Corbillo", femeninos:

Austria derrotó a Estados Unidos, por tres a cero.

Japón a Dinamarca, por tres a cero.

India a Irlanda, por tres a cero.—Alfil.

En la jornada se ha batido el record absoluto de venta de boletos, establecido en la jornada veinticuatro.—Alfil.

## HUMOR Y PASATIEMPOS



—¡Falta alguien por leer los diarios y las revistas del jefe antes de que se los entregue? (Editors Press).

### DEVOLUCION DE SORTIJA NUPCIAL

Al cabo de dos años de matrimonio, la señora Mónica Simpson decidió que necesitaba una sortija nupcial. Para mantener la paz, su marido se presentó en casa de un revendedor de objetos de ocasión, eligiendo una sortija. Cuando se la ofreció a su mujer, éste montó en cólera:

—¡Te estás burlando de mí! En consecuencia, me declaro en huelga; no atenderé a la casa ni a la cocina.

Esto ocurrió en octubre de 1950. Con ocasión de la Navidad, el señor Simpson compró

otra sortija más digna de mujer. Esta consistió entonces en volver a trabajar.

Esta escena de la vida conugal fué contada hace unos días al juez del Tribunal de Divorcios de Londres. El señor Simpson precisó que su mujer había puesto también las siguientes condiciones para poner fin a la huelga:

Primera: Una cuenta personal en un Banco.

Segunda: Una sirvienta para atender la casa.

Tercera: Que su hijo fuera a la escuela maternal.

Además, la señora Simpson reprochaba incansablemente a marido el que era grosero en ella en público.

El señor Simpson contó también algunos de los episodios más dolorosos de su vida conyugal. Así, en el curso de un fin de semana en el campo, la mujer no sólo permaneció el día en cama, sino que paró todos los periódicos dominicales. Como su marido protestase, ella lanzó contra su beza un hierro, una tetera, cucharas y los periódicos.

El señor Simpson ha obtenido el divorcio.

## El problema del cáncer a través de una encuesta

### La prolongación de la vida y la perfección de los diagnósticos, causas del aumento

### Las mujeres pueden fumar sin temor al peligro del cáncer

Desde hace algún tiempo vienen prodigándose en la Prensa noticias, declaraciones, comentarios y estudios de divulgación sobre el problema del cáncer terrible enfermedad, que constituye un verdadero azote de la humanidad, sobre el cual se centran la atención, los desvelos y los trabajos de las instituciones sanitarias y de los profesionales de la medicina, así como la preocupación de las gerencias de todos los pueblos civilizados.

Es tan importante la cuestión y tan grande el interés que justamente ha despertado el aumento de los casos de cáncer, que el Instituto de la Opinión Pública ha llevado a cabo recientemente una encuesta entre cancerólogos, recogiendo la opinión de estos especialistas sobre los diferentes aspectos objeto de la consulta, que, aun partiendo de la natural imperfección de los actuales conocimientos sobre la etiología, diagnóstico y tratamiento de la enfermedad, no dejan de arrojar alguna luz, puesto que sus opiniones se apoyan en extensos conocimientos técnicos, en la inteligente observación y en la experiencia. De esa encuesta recogemos, para conocimiento y orientación de nuestros lectores, algunas de las opiniones, precisamente las que nos han parecido más sugestivas y aptas para la vulgarización.

### CAUSAS DEL AUMENTO PROGRESIVO DEL CÁNCER

Los especialistas consultados no están de acuerdo al señalar las causas del aumento progresivo del cáncer, y mientras una parte —la mayoría— opina que se trata en realidad de un aumento relativo, originado por el aumento de la población, la mayor longevidad y menor mortalidad, por el mejor diagnóstico y la supervivencia de más personas en edad de cáncer, lo que aumenta la probabilidad de contraer esta enfermedad, otros sostienen que es debido al aumento de nozas cancerígenas o a la influencia de causas extrínsecas.

Ahora bien; los que afirman la existencia de un aumento absoluto real de los casos de cáncer, tampoco son unánimes al determinar las causas a que pueda obedecer, y al lado de los que lo atribuyen a ciertas características de la vida moderna —angustia existencial que altera el equilibrio neuroendocrino, alimentación con productos artificiales que modifican la alimentación celular, vida desordenada, influencia del humo, alquitran, asfalto...— aunque muchos hagan la aclaración de que esas causas no hacen más que acelerar la maduración del proceso interno, un número reducido sostiene la opinión, según hemos dicho, de que el mayor número de enfermos obedece al aumento de nozas cancerígenas.

### FACTORES PRODUCTIVOS DE LA ENFERMEDAD

Muchos cancerólogos de los que han sido objeto de la encuesta afirman que el factor decisivo del cáncer es el constitucional. En su opinión, el cáncer se produce en organismos tarados, con predisposición tal vez hereditaria, constituyendo un proceso reactivo anómalo frente a estímulos externos, aunque éstos no determinan la aparición, sino que constituyen sólo la ocasión para que se manifieste aquella tendencia interna.

Al determinar la importancia de los distintos estímulos, la mayoría de los doctores consultados (el 52 por 100) se inclinan por el factor profesional, que es el más importante o el más conocido, señalando entre las profesiones más peligrosas las de los cocineros, barmanes, bodegueros, destolladores, etc. Otro sector constituido por el 19 por 100 coloca en primer término el factor geográfico y afirma que el cáncer es más frecuente en algunas regiones, por ejemplo, en el norte de nuestra meseta, señalando también como estímulos relacionados con el medio geográfico los minerales radiadores (uranio), y entre los relacionados con el medio físico, los rayos ultravioleta de la luz solar en el cáncer de piel. Por último, para el 17 por 100 parece más importante en ciertos casos de cáncer —de estómago, de hígado, etc.— el factor dietético, sosteniendo que en general la dieta carnal disminuye la incidencia del cáncer, mientras otras dietas favorecen su desarrollo.

### EL TABACO Y EL CÁNCER

Como es natural, este punto es el que más interés puede ofrecer a la mayoría de nuestros lectores, ya que últimamente ha sido traído al primer plano de la actualidad y de la preocupación de los fumadores, y humadores, aunque con bien escaso fruto si hemos de atender a los balances de la Tabacalera.

La mayoría de los doctores consultados (el 54 por 100) cree en la peligrosidad del tabaco, señalando como agentes productores del cáncer el humo y quizá el arsénico volatilizado absorbido por la planta en algunas regiones, el cual actúa como cocarcinógeno.

Entre las clases de tabaco, opinan que, en general, es más que perjudicial el rubio que el negro, el cigarro que la pipa, conclusiones éstas apoyadas en estadísticas danesas. Afirman también que el tabaco puede ocasionar cánceres en la lengua, labios, laringe y pulmón. Señalan también la influencia de la pipa en el cáncer de labio, principalmente, pero dudán si es producido por el tabaco o por el traumatismo continuado que produce el uso de las boquillas.

En cuanto a las mujeres fumadoras, parece que pueden continuar sin preocupación entregadas a la decorativa actividad de quemar pitillo tras pitillo, pues es raro encontrar en ellas cáncer de las vías respiratorias producido por el tabaco, lo cual podría obedecer a que el organismo femenino no esté constitucionalmente pre-dispuesto por distinto complejo hormonal, para reaccionar anormalmente al estímulo del tabaco.

### OTROS CANCERIGENOS

No crean los no fumadores que quedan a cubierto del riesgo de padecer la cruel enfermedad, porque existen otros factores que influyen decisivamente en la aparición del cáncer. Así, el humo que invade la atmósfera de las ciudades industriales, los gases y sustancias volatilizadas procedentes de la combustión de hidrocarburos (alquitranes, aceites pesados, carbón de piedra, etc.). Así, la ingestión de sustancias calientes (comidas, aceites vegetales y minerales, humo de carbón de piedra...), que condicio-

### HERENCIA Y CONTAGIO

A la pregunta sobre si el cáncer es hereditario, las respuestas de los doctores se dividen casi por igual entre los que afirman y los que niegan, pero aquellos tampoco están unánimes, pues mientras unos afirman rotundamente que el cáncer se transmite por herencia, otros —la mayoría— afirman que lo que se hereda no es la enfermedad, sino la predisposición y unos cuantos —seis de ciento— adoptan la postura ecléctica sosteniendo que se hereda o el cáncer o la predisposición. Los que sostienen la herencia de la predisposición también se dividen, afirmando la mayoría que aquella es de carácter genotípico —por ejemplo la piel fina y blanca, con tendencia a las pecas, más sensible a la acción carcinogénica de los rayos solares—, mientras algunos se deciden por la predisposición fenotípica; es decir, de hábitos y costumbres que pueden facilitar el desarrollo interno del cáncer o la acción de agentes externos.

Más contundente es la respuesta a si es contagioso la enfermedad, pues el ochenta por ciento se produce por la negativa rotunda, admitiendo algunos el contagio, pero bajo algunas condiciones.

### ENERGIA ATOMICA Y CÁNCER

Sólo el cuarenta y dos por ciento de los consultados afirma que la energía atómica será un instrumento eficaz para el diagnóstico y el tratamiento del cáncer, pero entre ellos existen diversos matices, sosteniendo unos —el dieciséis por ciento— que será decisivo tanto por su uso como diagnóstico, como por su importancia sólo para el tratamiento, y un seis por ciento la considera como eficaz exclusivamente para el diagnóstico. En oposición a estos, un dieciséis por ciento niega toda eficacia a la energía atómica, en dieciséis por ciento declara que es aún pronto para poder pronunciarse, el quince por ciento, que es un elemento más junto a los rayos X, radio y técnicas quirúrgicas e histológicas, y un trece por ciento se abstiene de dar una contestación.

Sobre otros puntos, además de los anotados, ha versado la encuesta llevada a cabo por el Instituto de la Opinión Pública que funciona en Madrid, pero, como ya hemos dicho, nos hemos limitado a recoger aquellos más asquitos y de mayor interés. En realidad el gran problema de la extensión del cáncer continúa sin resolverse, no obstante los meritorios esfuerzos de los más notables personalidades del mundo médico. Los doctores españoles que han participado en la encuesta han expresado su opinión, pero en materia científica el hecho de que una opinión esté más o menos compartida por otros no altera el valor auténtico y real de la misma. Sólo la comprobación empírica puede reforzarla o invalidarla.

C. S.

## COCTEL DE LETRAS

Equipos de Segunda División

- 1: CRUHELES
- 2: LLILAME
- 3: NATETU
- 4: NOYACOLA
- 5: SELIVA
- 6: SANEOLE
- 7: SENOGROL
- 8: DELABLAS
- 9: ZACORIASE
- 10: FIRENETE

Solución al coctel, ACTO DE CINE:

- 1: Montgomery. 2: Mer...
- 3: Barrimore. 4: Crosby. 5: Gart. 6: Pidgeon. 7: Boyer. 8: Taylor. 9: Grable. 10: Riv...

## JEROGLIFICO

Rio

1

ESTUDIA MUCHO TU H...  
Solución al último jero...  
co: DONOSTIARRA.

## Actualidad Deportiva

### Ante los Campeonatos Juveniles del Mundo

España tiene preparado su equipo para tomar parte en los Campeonatos Mundiales de Fútbol Juvenil, que se han de disputar próximamente en Alemania. Concentrados los muchachos componentes de la selección nacional, van a partir camino de Alemania, donde muy próximamente se iniciará esta magna competición de fútbol juvenil.

España ha hecho un brillantísimo papel en las ediciones precedentes de este torneo. Ha conquistado el título de campeón en uno de los Campeonatos y ha estado en un primer puesto siempre en cada una de las rondas que se celebraron hasta la fecha. Esto demuestra que nuestro fútbol juvenil tiene una categoría y un prestigio en el mundo que, desgraciadamente, no coincide con el de los mayores, quienes, en sus últimas visitas al campo internacional, han dejado muy malparado el nombre y prestigio deportivo nacional.

Preferible es que en esos muchachos de escasa edad, en el comienzo de su carrera deportiva, esté la más alta calidad de nuestro fútbol de ahora, porque ellos son los que con su juventud, con su afición, con sus propósitos ambiciosos, pueden recobrar el auge y esplendor de nuestra selección, alcanzando para nuestra Patria la categoría y personalidad que siempre tuvo nuestro balompié en el mundo. Por esos conjuntos juveniles hay que empezar para rehacer nuestro fútbol; de esos internacionales juveniles tienen que salir las grandes estrellas de la selección hispana. Ellos constituyen la solera, la levedura, que ha de dar potencia y vitalidad a los futuros cuadros nacionales de España. Quizá por haber convivido estas horas amargas, colindantes con los desastres de Estambul y Roma, habrán aprendido la provechosa lección que representa la eliminación de los Campeonatos del Mundo frente a una tercera potencia internacional. Por eso y porque los juveniles parece que conservan las virtudes tradicionales de nuestro balompié, en ellos tiene que estar puesta la mayor esperanza de nuestras autoridades deportivas y de la afición española, y cuanto se haga por ellos no será baldío ni negativo, sino provechoso en extremo, porque servirá para formar el futuro de nuestra selección con hombres de temple, de ímpetu; limpios de las máculas de esta mala hora de excesivo y mal entendido profesionalismo que sabrán ser deportistas dentro y fuera del campo y valorar en su justa medida las oportunidades que se les concedan de defender el nombre y la fama deportiva de España.

De nuevo va nuestra selección a los Campeonatos del Mundo con no pocas esperanzas de renovar sus laureles de anteriores torneos. Inglaterra, Argentina, Hungría y España son, con Austria, los más destacados favoritos de la competición. Así lo han proclamado los técnicos de todo el mundo a la hora de pronosticar sobre este torneo. Se concede a nuestra selección el papel de faico entre los mejores, y no faltan los que le colocan en el primer puesto o en uno de los tres primeros, como máximo.

Esto ya dice mucho en favor de los juveniles nacionales; representa la importancia y la categoría que tiene nuestro fútbol —al menos el juvenil— en el Mundo; y si los pronosticos no fallan, el éxito de nuestra selección sería, en parte, un medio para lograr esa rehabilitación que se pretende y que más que nunca hay que intentar, porque también es excepcional la precaria situación en que se encuentra el balompié hispano y el descenso experimentado en estos últimos meses.

Por el fútbol juvenil tiene que llegar la pretendida recuperación y por ella las autoridades federativas y los aficionados todos dedican ahora su mayor atención a los jóvenes aspirantes a profesionales del más popular deporte, con la ilusión de que en Alemania logren el éxito esperado, como síntoma y expresión de que la cantera, el vivero de nuestro fútbol, se mantiene incorruptible.

LUIS ANGEL.